

B 60. kiadás 1958. március 26. 1/1 óra perc

Időjárásjelentés

1958. március 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 26-án, szerdán este 21 órakor:

Több helyen eső

Közép-Európában az időjárás enyhébb lett. Franciaországban 15-18, Németországban 8-10 fokos hőmérsékleti maximumok voltak. A Földközi-tengeri ciklon sokfelé esőt okoz, a Balkánon és Olaszországban.

Hazánkban szerdán felhős volt az idő, a Kékestetőn havazott és a késő délutáni órákban az ország déli megyéiben több helyen, a délről áramló enyhébb légtömegek hatására esik az eső. A nappali hőmérséklet általában 8-15 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, több helyen eső, északkeleten és a hegyeken részben még havazás, mérsékelt délkeleti, déli szél, az éjszakai lehülés főként délnyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 2- minusz 1,

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-8 fok között. /MTI/

--

Vége

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás 1958. március 27. 6 óra - perc

Csaknem 10 millió forint nyereségrészesedést osztanak szét a műszeripar üzeméi között

1958. március 27.

A kohó- és gépiparban, mint ismeretes, a múlt hét végén fejeződött be az 1957. évi mérlegek felülvizsgálása. Ezzel a minisztérium műszeripari igazgatóságán is jóváhagyták a mérlegeket, s kedden megküldték az értesítést a vállalatoknak, mennyi összeget fizetnek ki nyereségrészesedés címén.

A műszeripar vállalatainál átlagosan 14 napi fizetésnek megfelelő összeget kapnak a dolgozók. A nyereségrészesedés összege az iparágban csaknem 10 millió forint. A műszeripar vállalatai közül az Elektronikus Készülékek és Mérőműszerek Gyárában és a Főrházi Berendezések Gyárában 26 napi fizetésnek megfelelő összeget osztanak szét. A részesedést több üzemben még ezen a héten kifizetik. /MTI/

--

Jön a por-gomba

1958. március 27.

A Budapesti Gombatermelők Értékesítő- és Beszerző Szövetkezete 1956 őszén alakult. Akkor a 38 alapító tag mindössze 7400 négyzetméter pinceterületen tenyésztett gombát. Ma már a szövetkezetnek 122 tagja van és 36.000 négyzetméter pinceterület áll rendelkezésükre. Az elmúlt évben a tagság ezer mázsa sampinyon gombát adott át a csemege üzleteknek és a szövetkezeti boltoknak. Ez a szövetkezetnek 64.000 forint nyereséget jelentett.

A szövetkezet a közel jövőben megkezdi a gomba feldolgozását poralakban. A készítményt izléses csomagolásban hozzák majd forgalomba. A por-gomba szavatossági idejét kísérletezések során állapítják meg, s a kedvező eredmény után megkezdik exportra szállítását is.

Ebben az évben a szövetkezet a korszerű gombaházat is épít, ahol mintegy 15.000 kilogramm gomba termesztésére nyílik lehetőség. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. március 27. 6 óra 05 perc

Háton hordozható motoros permetező-porozó gép

1958. március 27.

A Mezőgazdasági Gépjavító Tröszt dolgozói nemrégiben háton hordozható motoros permetező-porozógépet szerkesztettek. A háti permetezőgépen cserélhetők a 10 literes oldatos, illetve a 14 literes poros tartályok. Motorja a Vadásztölténygyár MOPED-típusú motorjának átalakításából készült. A korszerű motoros permetezőgép óránkénti teljesítménye 120 liter, kifutó távolsága pedig 6-12 méter. A berendezés egyaránt alkalmas szőlő, gyümölcs, szántóföld és rét vegyszeres gyomirtására és permetezésére. Előnye még az is, hogy a permetezésrel egyidőben a porozást is elvégzi.

A háti motoros permetezőgép kevés átalakítással nagyobb teljesítményre is alkalmas, egy ember könnyen kezelheti és szállíthatja. Mintapéldányai a napokban készülnek el, a nullszéria gyártását pedig ebben az évben fejezik be. /MTI/

-. -

Háromszázötven hektár erdőt telepítenek a Budapest-bécsi műt mentén

1958. március 27.

A Budapest-bécsi műt mentén, a Pilicsaba-környéki sziklás, kopár domboldalakra háromszázötven hektár erdőt telepítenek. A fenyő-, a tölgy- és a juharerdők nemcsak szebb látványt nyújtanak majd a külföldről érkezőknek, hanem megkötik a talajt és megakadályozzák, hogy a hegyoldalokról lezuhaló viatómeg hordalékot vigyen az utra és a Dunába.

Kétszázötven hektáron már elültették a fákat, s az ideit, hatvan hektárosra tervezett telepítést is megkezdték. Több mint husz holdon a csemeteültetésnél sokkal olcsóbb módszerrel: magról vetik a feketefenyőt. A pilisi kopárosokon ugyanis többéves eredmények igazolják, hogy a feketefenyő magról is megere. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. március 27. 6 óra 10 perc

1949 óta kétszeresére nőtt a tasakolt kertmagvak forgalma

1958. március 27.

A makacs márciusi tél nyomja még a hó alatt zöldellő őszi és a csirázó februári vetéseket, de a földekbe kívánczó mag már elkészítve vár a magtárakban, kamrákban, vagy a falusi boltok ezreiben. A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat az idén máris tizenegy és félmillió tasak kerti magot küldött ki a földművelésszövetkezeti és állami bolthálózatba, hogy a fokozódó keresletet kielégíthessék. 1949 óta - amikor 5,500.000 tasak kertmagot adtak el - a forgalom megkétszereződött: tavaly már kereken tízmillió tasak mag kelt el. Az idei forgalom valószínűleg eléri a tizenkét milliót.

A mennyiségi emelkedés mellett igen számottevő a választék bővülése is. Három évvel ezelőtt például még csak három-négy borsóféle magját árulták a boltok, ma 15 borsófajtából válogathat a vásárló. Ugyanakkor az egyéb magfélék választéka körülbelül 10 százalékkal bővült.

Jelenleg 6300 helyen árulják országszerte a választalat kitűnő, ellenőrzött minőségű magvait. /MTI/

-. -

Pénteken Nyiregyházán sorsolják a lottót

1958. március 27.

A márciusi utolsó lotto-sorsolást ismét vidéken rendezi meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A tizenharmadik játékhét nyerőszámainak húzását március 28-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Nyiregyházán tartják.

Ez alkalommal ugyancsak sorsolás útján döntenek el azt is, hogy a 10., a 11., a 12. és a 13. játékhét közül melyik hét szelvényei vesznek részt a márciusi jutalom-sorsoláson. /MTI/

-. -

B 4. kiadás 1958. március 27. 6 óra 15 perc

Zsebrádiótól a televízió kombinátiáig - Híradástechnikai iparunk idei gyártmányfejlesztési tervéből

1958. március 27.

A híradástechnikai ipar az idei gyártmányfejlesztési tervet különös gonddal állította össze. Valamennyi új gyártmánynál követelmény, hogy minőségben, teljesítményben egyenértékű legyen a külföldi készülékekkel, berendezéssel. Különösen a rádiók esztétikai kivitelében sok a javítani való. Ezért például a Rádiószekrénygyárban új műhelyt szerveztek, amely iparművészek bevonásával készíti a közönség igényeinek legmegfelelőbb rádiókávékat. A fejlesztést eddig gátolta az alkatrészhiány, az idén azonban biztosították, hogy a szükséges anyagokat akár import útján is beszerzik. A fejlesztésben a főfeladat híradástechnikánk öt nagy üzemére hárul. A többi zömmel ezeknek segít. Jelentős eredmény az elmúlt évekhez képest, hogy az üzemek február óta már jóváagyott fejlesztési tervek szerint dolgoznak.

Híradástechnikai iparunk ebben az évben 164 új gyártmányt fejleszt ki, harminccal többet, mint az elmúlt évben. A közönséget legjobban érdeklő rádió és televízió gyártásnál igen nagy lesz a fejlődés. Ugy bővítik a rádióválasztékot, hogy abban a zsebrádiótól a televíziós kombinátiáig minden megtalálható legyen. Rádióvevőből 25, televízióból 6 új készüléket ad az idén az ipar. Tranzisztoros zsebrádióból például kissorozattal ötszázat már gyártanak is. Ujdonság lesz a magnetofonnal, lemezjátszóval, televízióval kombinált rádió, a másfélkilogramm súlyú tranzisztoros táskarádió. Televíziós készülékekből három 17 colos 90 fokos képsővel, három pedig 21 colos képsővel készül. Közük 6 és 12 csatornás vevő is lesz. Az új televízió készülékek keskenyebbek, kisebb súlyúak lesznek a jelenlegiekénél. Távolabbi tervként foglalkozik az iparág a hordozható televízió fejlesztésével is. Az új rádiókat és televíziókat részben az Orion, részben a Telefongyár készíti.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár 12 korszerű berendezést fejleszt ki. Közük a jelenleg exportra is készülő 24 csatornás távirót tranzisztoros kivitelben állítják elő. A külföldi igények alapján többek között foglalkoznak a 140 kilowattos rádióadó és a 100 kilowattos rövidhullámú rádióadó léghűtésre való átalakításával is.

/folyt.köv./

B 5. kiadás 1958. március 27. 6 óra 20 perc

Zsebrádiótól...folyt.

Az Egyesült Izzóban 17 új gyártmány készül. Ezek közül hét olyan - jórészt televíziókhoz szükséges - elektroncső, amelyet eddig importáltak. Szerepel a tervükben még a 90 fokos k. pcső, keskenyfilmvetítőkhöz Venon ivlámpa, 80 wattos fénycső, stb.

Az idén kerül sor a germánium egyenirányítók, a miniatűr és a nyomtatott áramkörökhöz alkalmas alkatrészek, az eddig külföldről behozott ferrit alkatrészek előállítására is.

A híradástechnikai ipar idei gyártmányfejlesztési tervének végrehajtása jelentős eredményt jelent a külfölddel folytatott versenyben. /MTI/

..

Állandó műszaki filmhíradó mozit létesítenek a Technika Házában

1958. március 27.

A magyar műszaki értelmiség a külföldi szakirodalom tanulmányozása mellett hiányolta a rendszeres műszaki oktatófilmvetítéseket. A Gépipari Héten a Technika Házában naponta vetítettek filmeket, amelyek iránt igen nagy volt az érdeklődés. A Gépipari Tudományos Egyesület az érdeklődésre tekintettel elhatározta, hogy áprilistól a Technika Házában állandó jellegű filmhíradó mozit rendez be. Minden héten filmmatinén mutatják be a legújabb magyar műszaki filmeket, de külföldi; német, csehszlovák, lengyel, angol és más műszaki filmeket is vetítenek. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. március 27. 6 óra 25 perc

Fénycsövek világítanak majd a balatonalmádi, a balatonföldvári, a siófoki vasutállomáson - Május közepére elkészülnek az állomások festésével és mázolásával, május végére kiültetik a virágokat

1958. március 27.

Nyaranta a hazai és a külföldi vendégek mindig megcsodálják a gondosan rendbentartott, izlások, szinte virágba borult balatonmenti vasuti állomásokat. A MÁV-nak az a törekvése, hogy az idén még szebbek legyenek az állomások, hiszen előreláthatólag még több vendég keresi fel a magyar tengert, mint mások. Éppen ezért a MÁV vezérigazgatósága az érdekelt szombathelyi és pécsi MÁV igazgató-ág képviselőivel együtt körutaztatott a Balatonon és megállapította a feladatokat.

A tervek szerint áprilisban-májusban mindenütt megkezdik az épületek meszelését, a butorzatot felújítják, fényezik. Meglepetést is szeretnének szerezni azzal, hogy a balatonalmádi, a siófoki és a balatonföldvári állomásokon fénycsövet szerelnek fel, ami nemcsak az állomást szépíti meg, hanem a jobb világításban gyorsabb és biztonságosabb az utasok le- és felszállása. Egyelőre csak ezen a három állomáson lesz fénycső, azonban, amint az anyagi lehetőségek megengedik, más állomásokon is felszerelik a korszerű világító berendezést. Az állomások névtábláit majd nem mindenütt neoncsővel világítják éjszakánként.

Akad jónéhány Balatonmenti állomás, ahol kicsi a peron. Mintegy husz megállóhelyen korszerűsítik, bővítik a peronokat, s ugyanakkor a bővített peronszakaszok jó világításáról is gondoskodnak.

Balatonfüreden nagy sikert arattak a modern rácsos padok, amelyek igen kényelmesnek bizonyultak. Éppen ezért a MÁV már az idény előtt több állomás partjában elhelyez ilyen finom szinezésű, kényelmes padokat. Május közepére befejezik a festést és a mázolást és május végére mindenütt kiültetik a virágokat.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. március 27. 9 óra — perc

A Népek Barátsági Hónapjában előnybeszámolókat tartanak és békealáírásokat gyűjtöttek a Borsod megyei asszonyok

1958. március 27.

Borsod megyében a békebizottságok már készülnek a Népek Barátsági Hónapjára és az V. magyar békekongresszusra. A munkában részt vesz a többi tömegszervezet is.

Másort A tervek szerint az ünnepi hónapot május 9-én, Miskolcon nyitják meg. A nagygyűlés után a miskolci Nemzeti Színház tagjai adnak. A nőtanácsok Ozdon, Sátoraljaujhelyen, Encsen és Miskolcon határtalálkozókat rendeznek, amelyekre csehszlovák asszonyokat hívnak vendégségbe. A külföldön járt asszonyok községekben, üzemekben és termelőszövetkezetekben csaknem kétszáz előnybeszámolót tartanak, majd békealáírásokat gyűjtöttek a hidrogén- és atomfegyverek gyártása elleni tiltakozásokra.

A Népek Barátsági Hónapjában a TIT előadásorozatot indít Ismerd meg a Szovjetuniót címmel és táblákon mutatja be más országok népeinek életét.

A megye üzemeiben baráti estéket, kisgyűléseket rendeznek a szakszervezeti bizottságok. A Lenin Kohászati Művekben, a DIMÁVAG Gépgyárban és a bányavidéken baráti találkozókra is lesznek. Május 31-én nagyszabású béketalálkozót tartanak Miskolcon a népkertben, amelyre külföldi vendégeket is meghívnek. /MTI/

..

A győri Kisfaludy könyvtárban is bevezetik a szabadpolc-kölcsönzési rendszert

1958. március 27.

A békéscsabai könyvtár példájára a győri Kisfaludy megyei könyvtár is bevezeti a szabadpolc-kölcsönzést. Az olvasók - az eddigi gyakorlattól eltérően - maguk választják ki a polcra a megfelelő könyveket. Ezzel a módszerrel gyorsabban meg a kölcsönzés, az olvasók sok várakozást megtakarítanak, a könyvtár dolgozóinak pedig nem kell a kért kötetek után - sokszor hiába kutatniuk a könyvek rengetegében, így több időt fordíthatnak a nyilvántartásra. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. március 27. 9 óra 10 perc

A göcseji falvakban felelevenednek a régi husvét-i szokások
1958. március 27.

A göcseji falvakban is régi kedves népi szokás a husvét-i komázás. A fiatalok ajándékokat adnak, s komákká fogadják egymást. Novén és Kustánszeg környékén felelevenítik a régi husvét-i szokásokat. /MTI/

Tolna megyében lakásépítési akciót indítottak a pedagógusoknak
1958. március 27.

Számos Tolna megyei községben megoldatlan a pedagógusok lakáshelyzete, ezért a megyei tanács művelődési osztálya most akciót indított a lakásépítés elősegítésére. A községi tanácsok romos, kihasználatlan épületeket adnak át a falusi nevelőknek, akik saját erejükből, valamint társadalmi segítséggel építik fel házaikat. Az építkezéshez esetenként 25.000 forintos állami támogatást kapnak. Ily módon az idén tíz pedagóguslakás épül Tolna megyében. /MTI/

Huszágyas szülőotthonná alakítják át a megyesegyházi kastélyt
1958. március 27.

A Békés megyei Megyesegyháza községben az egykori kastélyt 20 ágyas járási szülőotthonná alakítják át. A kastélyban jelenleg óvoda van, amelyet más épületben helyeznek el. A szülőotthont májusban nyitják meg. /MTI/

A Hajduságban az új tanteremek egyharmada a tanyavilágban épül
1958. március 27.

A Hajdu-Bihar megyei tanács idei költségvetésében 11 millió forintot irányoztak elő iskolaépítésre. Ebben az évben 33 tanteremmel bővül a Hajduság iskolahálózata. Ennek egyharmadát a tanyavilágban építik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. március 27. 10 óra 35 perc

Tavaszi tisztasági mozgalom Gyulán

1958. március 27.

Gyulán tisztasági mozgalmat kezdenek az ipari és a mezőgazdasági üzemek dolgozói a tanács, a népfront munkatársai, az orvosok és a gyógyszerészek. Elhatározták, hogy a város társadalmát az utcák, a terek, az iskolák, az óvodák, az üzemek és az üzemi konyhák, az üzletek, a munkásszállások, a lakóházak udvarának tavaszi nagytakarítására, tisztántartására, valamint a vízlevezető csatornák, mezőgazdasági települések rendbehozatalára mozgósítják. Megalakították a városi Vöröskereszt mezőgazdasági szakbizottságát is, amelynek tagjai a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok egészségügyi felkészülését segíti elő a nyári mezőgazdasági munkák idejére. /MTI/

Hazaérkezett romániai vendégszerepléséről a Fővárosi Operettszínház együttese

1958. március 27.

Szerdán este hazaérkezett nagyszerű romániai vendégszerepléséről a Fővárosi Operettszínház együttese. A művészeket a Művelődésügyi Minisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézete nevében dr. Nyári László üdvözölte. Ott voltak az érkezésnél a színház tagjai, a hozzátartozók és a barátok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 március 27 12 óra 05 perc

Friss falusi disznósirt árusítanak a földműves szövetkezeti boltok

1958 március 27

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 20 vagon és kilenc tehergépkocsi áru érkezett, ebből nyolc vagon burgonya, négy vagon zöldség és hét vagon tojás.

Az enyhülő időre mind a vidéki, mind a környékbeli árufelhozatal emelkedett. Már a Buántulról, Győr vidékéről is érkezett káposztaféle, nemesített édestorma és egyéb zöldség. Csütörtökön az állami zöldségesboltokban a fejeskáposztát kilónként 3.20-3.40, a kelkáposztát 3.40, a téli kralábét 1.40-1.50, a perezselyemgyökeret 3.20, a sárgarépát 1.80, a gumószeletet pedig 7 forintért árusították. A földművesszövetkezeti boltokban a dióbelet kilónként 60, a héjasmogyorót 24, a kék mákot 30 forintért hozták forgalomba. A friss olaszfasu falusi disznósirt 28, a tőpörtyűt 32 forintért adták. A gyulai termelőszövetkezetek salátát és piros hónapos retekot szállítottak. A esemegeboltokban az elsőosztályú salátát fejenként 3.70, a másodosztályút 2.60, az elsőosztályú retekot 3.30, a másodosztályút 3 forintért árusították. /MTI/

Háromszáznegyvenegylelmezési vállalatnál választottak üzemi tanácsot

1958 március 27

A napokban zajlott le a sütőipari vállalatoknál az üzemi tanácsválasztás. Ezzel az élelmiszeriparban befejeződött a fontos szerv tagjainak kijelölése. Összesen 341 vállalatnál létesült üzemi tanács. A sütőipar üzemi tanácsainak elnökei csütörtökön az ÉDOSZ székházában értekezleten vettek részt, ahol ismertették a tanácsok feladatait és legfontosabb tevékenységét. /MTI/

11.57

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 március 27 12 óra 05 perc

Új gépeket szerelnek fel, jobb fonalt készítenek a Győri Fonóban

1958 március 27

A Győri Fonoda - amely több győri, szombathelyi, kőszegi, soproni szövődét lát el pamutfonallal - ebben az évben a minőségjavítást állította a megoldandó műszaki kérdések előterébe. Főleg az volt a panasz, hogy csomósak "noppasak" a fonalak, ami a kártoló üzemrész hiányosságainak a következménye.

A műszaki intézkedések nyomán januártól már fokozatosan javult a minőség.

A napokban 12 új Textima kártológép érkezett a gyár részére a Német Demokratikus Köztársaságból. A kitűnő gépeknek üzembeállításával tíz százalékkal növekszik a kártoló üzemrész teljesítőképessége, amit ugyancsak a minőségjavításra használnak fel, elsősorban az egész vékony pamutfonalaknál. /MTI/

Több mint 47.000 forint jutalmat osztottak ki a Lenin Közhászati Művek legjobbjai között

1958 március 27

A Lenin Közhászati Művek dolgozói az év elejétől vetélkednek a legjobb üzem cím elnyeréséért. Az üzemek, illetve üzemszervezetek februári eredményeit a héten értékelték. Eszerint a nehézüzemek csoportjában a hengerművek nyerték el az elsőséget. A hengerdé gyárrészleg - az értékelés szerint - 2 százalékkal haladta túl önköltségi tervét. Egy tonna hengerejt áruhoz 3 kilóval használtak fel kevesebbet az előírt mennyiségnél. Az üzemek jó munkájáért keréken 15.000 forinttal jutalmazták.

A nagy- és középüzemek csoportjában a kemenceépítő gyárrészleg, illetve a csavargyár került az első helyre. Döntöttek a kis, illetve szolgáltató üzemek helyezéséről is. A gyárrészleg között több mint 47.000 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 március 27. 13 óra 25 perc

Takarékossági intézkedések a zalai gépállomásokon

1958 március 27

A kormány vasárnapi takarékosági felhívására Zala megyében elsőknek a gépállomási dolgozók intézkedtek. A gépállomások megyei igazgatóságának vezetői és dolgozói már megbeszélték a tennivalókat, mivel és hogyan lehet leginkább takarékoskodniuk, anélkül, hogy ez a munka és a gépek rovására menne. Egyik lehetőség, Bóka Pál igazgató szerint, az alkatrészekkel való takarékoskodás. A múlt évben a Palini Gépállomás igen jól gazdálkodott a rendelkezésére álló gépalkatrészekkel, nem cserélték ki a használtakat, hanem, amit lehetett, felújítottak. Ezt a javítási módszert a megye minden gépállomásán bevezetik, s ezzel a számítások szerint, egy év alatt két új traktor vásárlására elegendő összeget takarítanak meg.

Kimondották a fokozott üzemanyagtakarékoságot is. Egy év alatt ugyanis mintegy nyolcezer liter gázolajat és petróleumot használtak el a gépállomásokon kézművesekre, ezenkívül sok az üresjárat, s így általában három-négy százalékkal több üzemanyag fogyott, mint amennyit előírtak. A takarékoság érdekében a traktorosok jutalmazását is új feltételekhez kötik: csak azok a traktorosok kapnak jutalmat, akik a meghatározott költségeket nem lépik túl. A tisztálkodási lehetőségeket mindenütt megteremtették a traktorvezetők számára, ezért indokolatlan a kézműves gázolajban vagy petróleumban. /MTI/

Hozzávetőleg ötezer fogatos vetőgép dolgozott csütörtökön Vas megyében

1958 március 27

Csütörtökön a traktorok még nem állhattak munkába Vas megyében, de annál több fogatos vetőgéppel vetették a tavasziakat. A munka sürgős, hiszen a tél elhúzódása miatt megkéstek a vetéssel. Csütörtökön mintegy 5000 fogatos vetőgép dolgozott már a földeken és egy nap alatt több ezer holdon került földre a tavaszi árpa, buza és egyéb kalászos. Ezen a napon már nemcsak a megye melegebb talajú celledömölki és sárvári járásában vetettek, hanem Vasvár, Kőrmend környékéről is érkeztek hírek a tavasziak vetéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958 március 27. 13 óra 25 perc

Egyre több üzemre terjeszti ki tevékenységét Borsodban a szilikózis leküzdésére alakult bizottság

1958 március 27

Borsod megyében a tbc-szűrővizsgálatok alkalmával tapasztalták, hogy több dolgozó szilikózisos fertőzésnek kitéve munkahelyen dolgozik. Erre a munkahelyi betegségre először 1947-ben figyeltek fel. Azóta megalakult a "szilikózis bizottság", amely első ténylegesként feltérképezte azokat az üzemeket, ahol a dolgozók ki vannak téve ennek az ártalomnak. Rendszeres ellenőrzés alá vették a Lenin Kohászati Művek kohóközműveseit, tüzálló téglagyár dolgozóit, a mádi és a szegilongi kaolin őrlőmű munkásait, majd ebben az évben az özi Kohászati Üzemek, a Sájószentpéteri Üveggyár és a Miskolci Üveggyár dolgozóit is. Jelenleg mintegy 400, a szilikózis veszélyének kitéve személyt tartanak nyilván, akiket rendszeres ellenőrzéssel igyekeznek megóvni a munkahely okozta megbetegedéstől.

A szilikózis-bizottság az idén szilikózis-állomást akar létesíteni. /MTI/

Országos értekezletet tartottak az élelmiszeripari szakszervezeti bizottságainak elnökei

1958 március 27

Az élelmiszeripari szakszervezeti bizottságainak elnökei csütörtökön az ÉDOSZ székházában értekezleten vettek részt. A tanácskozáson megjelent Babos Zoltán élelmiszerügyi miniszterhelyettes, Hári Péter, a SZOT szervezési osztályának vezetője. A megjelentek előtt Karakas László, az ÉDOSZ elnöke ismertette a SZOT XIX. kongresszusának munkáját és határozatát, majd részletesen beszélt az üzemi tanácsok feladatairól, a társadalmi tulajdon védelméről.

A tanácskozás résztvevői délután iparáganként csoportosulva folytatták munkájukat. Ezeken a megbeszéléseken az élelmiszeripari ágazatok vezetői ismertették a termelés, az évi terv feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958 március 27. 12 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, csütörtökön délben:

Enyhe idő, több helyen kisebb esővel

Közép-Európában fokozatosan enyhült az időjárás, az óceáni enyhébb légtömegek eljutottak már az Alpok, a Kárpátok és a Fekete-tenger vidékéig és kisebb esőket okoztak.

Hazánkban szerdán felhős volt az égbolt. Napközben a Kékesen havazott. A késő délutáni óráktól kezdve a délről áramló enyhébb levegő többfelé esőt okozott. A lehullott esapadék mennyisége Barcsán 6 mm, máshol 1-2 mm-t ért el. A nappali hőmérséklet általában 6-9 fokig, a pészántulon azonban 10 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés tovább mérséklődött, már csak 0 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága Kékesen 47, Galyatetőn 50, Dobogókőn 42, a Szabadság-hegyen 12 cm.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fok volt, a sokévi átlagnál 5.5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, nyugén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, párás idő, több helyen kisebb eső, mérsékelt délkeleti-déli szél. Fagymentes éjszaka. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-10 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél:

250 cm./MTI/

12.36

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958 március 27. 12 óra 30 perc

A Meteorológiai Intézet hojelentése

c. Hné H Szabadsághegy 29, Csucshegy 15, Dobogókő 42, Vaskapu 20, Királyrét 10, Királyháza 30, Galyatető 50, Kékestető 47, Mátraháza 13, Lúgyőr földok, Lillafüred 4, Farkasgyepű földok, Kisirató 10, Kozári vadászház 17 cm.
/MTI/

Holdankint 4.1 normálholdnyi gépi munkára kötöttek szerződést a baranyai termelőszövetkezetek

1958 március 7

A baranyai gépállomások 115 termelőszövetkezettel kötöttek szerződést gépi munkára. A szövetkezeti tagok nagy meglepéssel fogadták a kormány rendeletét, amely szerint jelentős kedvezményt kapnak, ha holdankint legalább 3 normálholdnyi gépi munkára kötnek szerződést. Ki is használták ezt a lehetőséget: mindössze 9 szövetkezet van a megyében, amely három normálholdnál kevesebbre szerződött a gépállomással.

A termelőszövetkezetek 26.500 hold szántóföldet művelnek az idén. Erre a területre összesen 110.000 normálholdnyi gépi munkát kértek a gépállomásoktól. Ez azt jelenti, hogy minden holdra átlag 4.1 normálholdnyi gépi munka jut. A kedvezményes gépi munka révén több mint 6 millió forintot takarítanak meg az idén az idén a baranyai termelőszövetkezetek.
/MTI/

13-

B 16. kiadás 1958. március 27. 13 óra 30 perc

Elkészült a Heves megyei legelőgazdálkodási szabályrendelet

1958. március 27.

Heves megye tanácsa jóváhagyta az állattenyésztési szakemberek bevonásával közelmúltban megalkotott, legelőgazdálkodási szabályrendelet tervezetét. A rendelet részletesen foglalkozik a pásztorok képzésével, legeltetéssel, a legelőterület ápolásával, az apaállatok tartásával, takarmányozásával.

E feladatok megoldására az idén a korábbinál jóval több lehetőség nyílik. Minden járásban legelőgazdálkodási alapot létesítenek az állattartó gazdák által befizetett összegekből. A növekvő állattenyésztési kedvet mutatja, hogy a községek lakói szívesen adják hozzájárulásukat - aranykoronánként 2 kiló buza értéket - a legelők rendbeshozásához, szakszerű kezeléséhez. A számítások szerint Heves megye járásában összesen mintegy 600.000 forint gyűlik össze legelőgazdálkodási alpra. Az összegek felhasználását az év tavaszán kezdik meg: belvizeket vezetnek le, fásítanak, műtrágyázzák, vagy meszezik, lignitporozzák a legelőket. Évről-évre megvalósítanak egy-egy részfeladatot abból a 4 millió forintos programból is, amelyet a májmetelykór leküzdésére, a legelők szakszerű víztelenítésére a szakemberek kidolgoztak. /MTI/

Az idén negyven millió forintot fordítanak a szövetségi kisvendéglők korszerűsítésére

1958. március 27.

A földművesszövetkezetek kezelésében ma ország-szerte több mint 5.500 vendéglátóipari egység működik, zömmel kiskocsmák vagy álló-italozók. A meglévő kiskocsmákat most korszerűsítik, s az igényeknek megfelelően ellátják őket fehérabroszos asztalokkal, székekkel, modern kocsmai pultokkal, csapoló-berendezésekkel, üveges polcokkal, élelmiszertartó szekrényekkel. Több földművesszövetkezet eszpresszógépet és hűtőszekrényt is vásrol. A szövetségi kisvendéglők berendezéseinek felújítására, korszerűsítésére az idén 40 millió forintot fordítanak a szövetkezetek. /MTI/

B 17. kiadás 1958. március 27. 13 óra 40 perc

Több mint tízezer utóda van már a Szovjetunióban vásárolt tenyészkosoknak

1958. március 27.

Az állami gazdaságok az elmúlt években összesen 100 kaukázusi és sztavropoli fajtaú koszt vásároltak a Szovjetunióból. A tenyészkosok beszerzésével és a keresztezésekkel javítani kívánták a magyar juhajták gyapjuhozamát és főleg a hasgyapju minőségét. A kaukázusi és sztavropoli kosoknak jelenleg már több mint 10.000 utóda van és a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy sikerült elérni a kitűzött célt. /MTI/

Hatvan tenyészűszővel és ezeröttszáz baromfiyal segítik a Csongrád megyei állami gazdaságok a termelőszövetkezeteket

1958. március 27.

A Csongrád megyei állami gazdaságok, amelyek a téli és a koratavaszi időszakban gépekkel és vetőmaggal segítetik a termelőszövetkezeteket - most tenyészállatok at. és vizsgáló baromfit bocsátanak a közös gazdaságok rendelkezésére. Még a tavaszi hónapokban hatvan tenyészűszőt és 1500 jércét adnak a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek. A törzskönyvezett tenyészűszők háromszor literen felüli tejhozamú szülőktől származnak. A Kutasi uti és az Újvárosi Állami Gazdaságban nevelt jércék sárga-magyar fajbaromfiak. Ezenkívül már eddig több mint huszszor sajátkeltetésű naposcsibét adtak el az állami gazdaságok a termelőszövetkezeteknek. /MTI/

Korszerű szárítóberendezés a Veszprémi Faárugyárban

1958. március 27.

A Veszprémi Faárugyárban félmillió forintos beruházással szárítóberendezést létesítettek. A korszerűen műszerezett, kamrás szárítóberendezéssel a faárúk eddig sokszor másfél éves szárítási idejét 40-60 órára csökkentették. A kísérleti üzemeltetés után megállapították, hogy a mesterségesen szárított fa minősége nem változott. /MTI/

13:30

B 18. kiadás

1958. március 27.

13 óra 40 perc

Elkészült az ezereztizedik bukóprés a DINAVAG Gépgyárban

1958. március 27.

A DINAVAG Gépgyárban három éve kezdték meg a fémből készülő háztartási, illetve szükségleti cikkek tömeggyártására jól bevált bukóprésok gyártását. A gépekből az eltelt idő alatt többszázat szállítottak külföldre és belföldi szükségletre. Márciusban - a felszabadulási műszak eredményeként - a gépgyár dolgozói 30 présgépet szereltek össze. Ezzel - a gyártás megkezdése óta - az ezereztizedik bukóprés készült el a gyárban.

A hároméves gyártási időszakban a présgépeken a gyár műszaki kollektívája, a fizikai dolgozókkal együtt, több tökéletesítést hajtott végre s így pontosabb, könnyebb, gyorsabb lett a gépek működése. A gyártmányfejlesztési program megvalósításával a présgépek gyártási idejét - a kezdeti időhöz képest - több mint 50 százalékkal, súlyukat pedig egyenként 500, illetve 300 kilogrammal csökkentették. /MTI/

Az Alföldön már megkezdtek, a Dunántulon néhány napon belül hozzálátnak a télen megrongálódott utak javításához

1958. március 27.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának az volt a terve, hogy már március elején hozzálát a télen megrongálódott utak javításához. Az előkészületek meg is történtek, csak hogy a váratlan időjárás keresztülhúzta a számításokat. Jelenleg az országutakon, - különösen Dunántulon - még sok helyütt magas hótorlaszok szegélyezik az uttestet, s néhány nap belételeg, míg ez a hó elolvad.

Az "utótél" az egyébként is rossz utakat még tovább rongálta, úgyhogy az utügyi szakembereknek, az utóröknök megnövekedett a munkájuk. Elsősorban a csapadék által kivált gödröket kell betömni, majd az aszfaltutakon elvégezni a szükséges javításokat. Az utügyi osztálynak, miközben a hótakarítást intézte, már a javítások előkészítésén is kellett dolgoznie. Ennek eredményeként az Alföldön már megindult az útjavítás, s a Dunántulon néhány napon belül hozzálátnak, mégpedig először a makdám-utaknál. Körülbelül 28.000 kilométer hosszú utat kell felülvizsgálni. A karbantartáson több mint 8.000 munkás dolgozik majd. /MTI/

B 19. kiadás

1958. március 27.

13 óra 50 perc

A gazdasági és a műszaki intézkedések megtartásával ebben az évben csaknem hárommillió forint megtakarítást terveznek a borsodi építők

1958. március 27.

A Borsod-Abaúj-Egyházi Megyei Építőipari Vállalat dolgozóira nagy feladatok várnak ebben az évben. A megye területén tíz, nagyjából 100 lakás építését fejezik be és 850 új lakás építését kezdik meg. Ezt a nagy munkát úgy szeretnék elvégezni, hogy az évet nyereséggel zárják.

A vállalat vezetői - az ésszerű takarékoskosságot figyelembe véve - gazdasági és műszaki intézkedési tervet készítettek. Kiszámították, hogy ezek megtartásával az év végéig 2,830.000 forintot takaríthatnak meg. A népvagyomány megőrzése érdekében minden munkahely anyagszükségletét pontosan meghatározzák és az építkezések befejezésekor a felalós vezetőket a felhasznált építőanyaggal elszámoltatják. Ezzel elejét veszik a pazarlásnak, és a felesleges készletek tárolásának. A szabad szombatokon érkező anyagot a múltban az éjjeli örök vették át. Most ezen is változtatnak. A munkahelyekre szállított építőanyagot csak a műszaki dolgozók vehetik át. A selejtes betonelemeket összetörik és a beton alapozásnál kő helyett felhasználják. Ez is jelentős megtakarítást eredményez, mert az alapozáshoz szükséges követ távoli vidékről, szarvas környékéről szállítják az építkezésekre.

Csaknem egymillió forintos megtakarítást várnak az anyagszállítás fokozottabb ellenőrzésétől. A múltban sokszor előfordult, hogy a kocsikon érkezett anyag mennyisége nem egyezett a kísérőpapíron szereplő sullyal, vagy több szekér anyag elszállítását számolták el, mint amennyit valóban elvégeztek. A figyelmesebb ellenőrzéssel ezeket a kisebb-nagyobb visszaéléseket teljesen megszüntetik. /MTI/

Két hónap alatt 80.000 forintot takarítottak meg a Kossuth-lejtősaknai fiatalok

1958. március 27.

A nógrádi bányászati vállalat fiataljai két hónappal ezelőtt takarékoskossági mozgalom kezdeményeztek. A Kossuth-lejtősaknai MHSZ-isták sok kezdeményezéssel segítik a mozgalom sikerét. Javaslatukra a dolgozók egyenként kapják meg a szükséges karbid-mennyiséget, s így mindenki takarékoskodik vele. Felülvizsgálták az igen értékes vidiafurófej felhasználását is. /folyt.köv./

13-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958. március 27.

Óra 5 perc

/Két hónap alatt 80.000.....folyt.

és megállapították, hogy a szokásos havi 15-20 darab helyett ennek fele is elegendő. Új furószárat csak a régi törött beadása ellenében vételezhetnek. Fűvkapcsoló beszerelésével a szellőztető aknáknál három ember munkája vált feleslegessé, akiket termelő munkára oszt-hattak be. Ezekkel az intézkedésekkel a Kossuth-lejtősaknai fiatalok két hónap alatt több mint 80.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

Megvizsgálta a kisiparosok tevékenységét az Állami Kereskedelmi Felügyelet

1958. március 27.

A Budapesti Állami Kereskedelmi Felügyelőség a közel múltban számos fővárosi kisiparos tevékenységét vizsgálta. Megállapították, hogy a kisiparosok zöme becsületesen él a kormányzat adta lehetőségekkel és tevékenységével hozzájárul a lakosság jobb ellátásához.

A vizsgálat viszont azt is megállapította, hogy néhány kisiparosnemesek azt a tevékenységet folytatja, amire iparigazolványa feljogosítja. Így egy kisiparos, akinak iparigazolványa plasztik és textilfestésre szól, a termékek feldolgozásával is foglalkozott, a festést pedig bűrmunkába adta ki. Az is előfordult, hogy egyesek összeszedték a mások részére kiutalt anyagokat és azokat is feldolgozták.

Az Állami Kereskedelmi Felügyelőség ugyancsak a közel múltban ellenőrizte a kisipari termelőszövetkezetek munkáját. Megállapították, hogy egyes ktsz-boltok nem töltik be feladatukat. Néhány üzlet másod- és harmadosztályú árut elsőosztályú áron hozott forgalomba. Az ÁKF sok ilyen árut leminősített, mert a követelményeknek nem feleltek meg. A népművészeti boltok, valamint a cipő- és bőripari KTSZ üzletei jó munkát végeztek. /MTI/

1340

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. március 27. 14 óra - perc

Veszprém megye két szénbányászati trösztje felújította hagyományos párosversenyét

1958. március 27.

A Középdunántuli és a Várpalotai Szénbányászati Tröszt vezetői, műszaki és szakszervezeti megbízottai felújították a két vállalat hagyományos párosversenyét. Közös megegyezés alapján az értékelésre a pontozást választották, amely a mennyiségi termelésen kívül a szakmai felkészültséget és a műszaki kezdeményezést is jól érzékelteti.

A lo napos felszabadulási műszakkal március 27.-én kezdődő verseny feltételei között elsősorban a műszaki fejlesztés és az önköltségesőkkantés szerepel. A középdunántuli tröszt bányáiban az idén 240 méter fronthomlokot biztosítanak a faszervezetnél jóval gazdaságosabb, ugynevezett csuklós-süveggerenda megoldással, míg a várpalotaiak beszálló-aknai üzemükben létesítenek acéltámasz kísérleti frontszakaszt. Nem kis feladatot ró a két trösztre a verseny első szakában munkába álló új bányászati gépek gazdaságos munkafeltételének biztosítása. Ez azért is jelentős, mert az itt szerzett tapasztalatok alapján kerül majd sor további gépek gyártására.

A középdunántuli tröszt mérnökei és dolgozói 22 Hidasi-féle, 18 Kóta-féle és egy F-5-ös fejtő-rakodógép gazdaságos kihasználását, következetes műszaki vizsgálatát, várpalotaiak pedig új típusú préselőgép tervezését és a bányamunkát igen megkönnyítő körvágat-hajtó gép kikísérletezését vállalták. Különös gondot fordítanak a versenyben a szén minőségének további javítására. A versenyfeladatokat rendszeres baleseti oktatással és a munkafegyelem megszilárdítását célzó intézkedésekkel egészítették ki.

A párosverseny győztese számára vándorzászlót alapítottak. /MTI/

Bányászvásárok

1958. március 27.

A kereskedelem a nyereségvisszatérítésekkel egyidejűleg több megyében bányászvásárt rendez. Az első Fajér megyében lesz. Erre az alkalomra az állami kereskedelem minden ága gazdag áruválasztékkal készül fel. Negymennyiségű textiliát, iparcikkeket, motorkerékpárt, rádiót szállítanak a bányászvidékekre. A bányászösszvények is megtalálják a kívánt árucikkeket, háztartási kisgépekből és egyéb lakberendezési cikkekből is bőszes lesz a választék. /MTI/

1350

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958 március 27 14 óra 20 perc

A tavalyihoz képest nyolevammillió forinttal növekszik az árutermelés Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1958 március 27

Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei, a párt agrártézisei, a politikai bizottság határozata alapján reális gazdasági tervet készítettek. Kétszázötvenöt termelőszövetkezet üzemi bevételre összesen 400 millió forintot irányzott elő. Ez az összeg 100 millió forinttal több, mint az elmúlt gazdasági évben volt. A bevétel zömét elsősorban nem a földterület növekedése, hanem az árutermelés fokozása, a termelési lehetőségek jobb kihasználása adja. A múlt évihez képest 80 millió forinttal több jövedelmet irányoztak elő a növekvő árutermelésből. A belterjes gazdálkodásra való törekvést jellemzi, hogy az állatállomány számszerű fejlesztésére 19 millió forintot terveztek és csaknem ilyen összeget fordítanak korszerű fűrésztelepek építésére. Az állatállomány számszerűen és minőségi kialakítása révén 36 százalékos jövedelem-emelkedést vettek számításba.

A szántóföldi növénytermelés összes bevételeinek 89 százalékát a jól jövedelmező szerződéses növények termelése, valamint szállítási szerződés útján értékesített termék adja.

A korszerű mezőgazdasági termelés eredményessége lehetővé teszi, hogy a közös gazdaságok beruházásait is növeljék. Építkezésre, gépi felszerelések vásárlására, talajjavításra, szőlő- és gyümölcsültetésre, valamint állatok vásárlására 83 millió forintot irányoztak elő. A tagság jólétének növelésére is számottevő összeg jut. Egy munkasegység értéke 10 százalékkal lesz magasabb, az egy tagra eső jövedelem 20 százalékkal lesz több, mint az elmúlt gazdasági évben volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958 március 27 14 óra 30 perc

Három új termelőszövetkezet, százharminchét belépő a keszthelyi járásban

1958 március 27

A keszthelyi járásban az utóbbi hetekben egyre erősödik a szövetkezeti mozgalom. Az ellenforradalom idején kilépett tagok most sorra kopogtatnak a szövetkezet ajtaján. Az új gazdasági évben eddig összesen 137-an 647 hold földterülettel léptek a szövetkezés útjára.

Zalaváron az Új Idők Tsz maróknai taglétszáma 27 fővel gyarapodott. Egy-két kivétellel a szövetkezet régi, alapító tagjai - közöttük kilenc középparaszt- újra a közöbe vitte földjét.

A szövetkezet új belépőinek körére új vezetőséget választott és módosította a termelési tervet is. A tervkészítés előtt alaposan megvitatták a vonatkozó kormányrendelet ~~szabta~~ feladatokat és ennek alapján az idén belterjességen alapuló közös gazdaságot hoznak létre.

A járásban nemrégiben három új termelőszövetkezet is alakult. Szentgyörgyváron Búka néven 31 tag 180 hold földdel, Fenékpusztán, Balaton néven 23 tag 210 hold területen és Alsópáhokon Március 15 néven 18 tag 219 holdon alakított termelőszövetkezetet.

Az új tsz-tagok mindenhol munkához láttak, s jelenleg a közös épületek, istállók, újak építésén és rendszerezésén munkálkodnak. /MTI/

Más színű anyaggal kombinált férfilingek - nagy választék a Fehérménügyár férfi fehérnemű bemutatóján

1958 március 27

Gsütörtökön délelőtt a Fehérménügyárban a békéscsabai és a hajai ruhagyár részvételével férfi fehérnemű bemutatót rendeztek. A kereskedelem, a konfekcióipar és a textilipar ne hívott szakemberei mintegy 10-12 fazonu, különböző színnyalatu férfi fehérneműből választgatták ki a legizlésebb modelleket. Az idei férfi fehérnemű-ujdonság a más színű anyaggal kombinált férfiling. Ebből a fajtából fehér és magyaros színű, világoskék és szürke ingek készültek. Hasonló megoldást alkalmaztak a kockás ingeknél is. Az illetékesek tájékoztatója szerint az idén nagy lesz a választék a könnyű nyári anyagból készült pacoingekből. /MTI/

B 24. kiadás

1958. március 27.

14 óra 35 perc

Menetrendváltozás a Budapest Déli-Székesfehérvár vasútvonalon

1958. március 27.

A MÁV Vezérigazgatósága értesíti az utazóközön-
séget, hogy a Budapest-Déli-Székesfehérvár-i utvonalszakaszon
pályaépítési munkálatok miatt március 31.-én, április 1.-én és
2.-án, továbbá április 8.-tól 11.-ig, valamint április 14.-től
22.-ig bezárólag - szombat és vasárnapok kivételével - átmeneti-
leg az alábbi menetrendváltozásokat lépteti életbe:

1./ Március 31.-én, április 1.-én és 2.-án, továbbá
április 8.-tól 11.-ig, valamint április 14.-től 22.-ig a Szombat-
hely-Budapest-Keleti pu.között közlekedő és Budapest-Keleti pu-
ra lo óra 30 perckor érkező 1807 sz., valamint a Nagykanizsáról
Budapest Keleti pu-ra közlekedő és Budapest-Keleti pu-ra lo óra
38 perckor érkező 1207.sz. gyorsvonatok kerülő utirányon, Székes-
fehérvár-Börgönd-Pusztaszabolcs-Budapest-Kelenföldön át közleked-
nek Budapest-Keleti pu-ra. A változott utirány következtében a
szombathelyi gyorsvonat lo óra 30 perc helyett 11 óra 32 perckor,
míg a nagykanizsai gyorsvonat lo óra 38 perc helyett 11 óra 07
perckor érkezik Budapest-Keleti pu-ra.

2./ A Budapest-Déli pu-ról lo óra 50 perckor
Szombathelyre induló 1812.sz.személyvonat kerülő utirányon,
Budapest-Kelenföld-Pusztaszabolcs-Börgönd-Székesfehérváron át
közlekedik.

3./ A Budapest-Déli pu-ról 13 óra 30 perckor Nagyka-
nizsára közlekedő 1214.sz. személyvonat a fenti napokon a Hivata-
los Menetrendtől eltérően Budapest-Déli pu-ról 13.00 órakor indul
és ugyancsak kerülő utirányon át közlekedik. Székesfehérvártól a
vonat menetrendje változatlan.

4./ A Székesfehérvárról lo óra 30 perckor induló
1225.sz.személyvonat április 8.-tól 11.-ig a fenti okoknál fogva
csak Tárnok állomásig közlekedik. Tárnoktól az 1225.sz. vonattal
érkezőkés tovább utazók, valamint az Erd-alsó állomástól Budapest
felé eső állomásokról utazók Budapestre történő beszállítása
Budapest-Déli pu-ig közlekedő vonatpótló autóbusszjáratokkal törté-
nik.

A Budapest-Kelenföld-Martonvásár-Székesfehérvár
vonalszakasz állomásaira váltott menetjegyek a kerülő utvonalon
közlekedő vonatokra, illetve vonatpótló autóbusszjáratokra ráfizetés
nélkül érvényesek. /MTI/

B 25. kiadás

1958. március 27.

14 óra 45 perc

Üsztönző módszerekkel csökkentik egyes ipari üzemek felduzzadt
anyagkészleteit

1958. március 27.

A megfontolt tervezés és a szocialista országok
fokozott együttműködése nagymértékben javította az ipar anyagel-
látását. Az anyaghiány jórészt azoknál a vállalatoknál is megszűnt,
ahol azelőtt állandóan fennakadást okozott egyik vagy másik alap-
anyag hiánya. Számos iparvállalatunk most már a kellenél több
anyagot is tartalmaz, egy-egy tervezett cikk gyártásának elmara-
dása esetén is birtokában tartja a hozzávaló nyersanyagot, s így
veszélyeztetni más üzemek ellátását, felesleges, időelötti importot
tesz szükségessé. Különösen a központi elosztás alá nem vont
anyagokból tárolnak túlságosan nagy mennyiséget több üzemünkben.

Az anyagkészletek csaknem minden iparágban megnőt-
tek az 1956 október előttihez képest. A kohó- és gépiparban
például annak ellenére, hogy a termelés még alig érté el a régi
szintet, mintegy 400 millióval nagyobb anyagkészlettel rendelke-
nek, mint 1956 harmadik negyedében. Sokáig hasonlóan alakult a
helyzet a bányászatban, a vegyiparban és több más iparágban is.

A Magyar Nemzeti Bank különböző pénzügyi intéz-
kedés-ekkel igyekszik gátat vetni az anyag felhalmozásának.
A vállalatoknál állandóan figyelemmel kíséri a termelés és az
anyaghelyzet alakulását, s rendelkezésszerűség esetén, ha ezt szükséges-
nek ítéli, hitelmegvonással kényszeríti az üzemet helyes gazdálkodás-
ra. A Magyar Nemzeti Bank vezetői azonban állandóan hangsúlyozzák,
hogy elsősorban a minisztériumok és a vállalatvezetők helyes
intézkedésein múlik az anyagellátás megfelelő alakulása. A Kohó-
és Gépipari Minisztérium például az elmúlt hónapokban hasznos
intézkedéseket tett, amelyek első eredményei már mutatkoznak.
A vállalati prémiumokat egyebek között az anyagkészletek nagy-
ságától is függővé tette, ami ösztönzi a gyárak vezetőit a fel-
duzzadt anyagkészletek csökkentésére. Ezzel magyarázható, hogy
az utóbbi időben egyre gyakrabban tesznek közzé a kohó- és gép-
ipari üzemek hirdetőseket, amelyekben felhasználatlan anyagokat,
gépeket kínálnak eladásra.

A bányászatban a Magyar Nemzeti Bank és a minisz-
térium készletgazdálkodási részlege közösen vizsgálta meg, hogy a
trösztök és a vállalatok mennyi anyaggal rendelkeznek. A múlt évi
terv zárlati munkáival együtt a felesleges készleteket is pontosan
összeírták és gondoskodtak arról, hogy azok a vállalatok kaphas-
sák meg, amelyeknek erre szükségük van. /folyt.köv./

B 26. kiadás

1958. március 27.

14 óra 50 perc

/Ösztönző módszerekkel... folyt./

Ugyanakkor meghatározták a bányászatok kézi raktáraiban elhelyezhető anyagok felsőhatárát, mert a tapasztalatok szerint a kézi raktárak felduzzasztása egyik forrása az anyaghalmozásnak. A villamosenergiaiparban most már havonta rendszeresen megvizsgálják a készlet alakulását, a vegyiparban is megkezdték a helyesebb készletnormák kidolgozását.

A Magyar Nemzeti Bank egyébként a múlttól eltérően többé nem foglalkozik az ugynevezett elfekvő anyagok értékesítésével és az ezzel kapcsolatos kiállítások rendezésével. A vállalatok feladata, hogy felesleges anyagaikat, gépeket, szerszámokat átadják más üzemeknek. /MTI/

Bevált a "nylon-siló" Nagyomboson.

1958. március 27.

A nagyombosi egyetemi tangazdaságban nyiltszámu állatállomány eltartásáról kell gondoskodniok, s így a takarmány tárolása is nagy feladatot jelent. A beruházások csökkentése érdekében a gazdaság vezetői új, olcsó silótartály készíttéssel próbáltak. A nagy költséggel épülő cementsilók helyett a vízenyős takarmányt szarvasba gyűjtve, nylonlepedővel takarják le, s kevés földdel befedik. A nyilontakaró teljesen légmentesen elzárja a takarmányt, s alóla bármikor köhnyűszerrrel kiszedhető a szükséges mennyiség.

Ha az ipar meg tudja oldani, hogy az e célra szükség s anyag kevésbé merev és valamivel olcsóbb legyen - jelenleg 3-4.000 forintba kerül egy-egy ilyen nagyméretű "lepedő" - az egyetemi tangazdaság szakemberei nemcsak a maguk területén alkalmazzák a módszert, de másutt is bevezetésre ajánlják. /MTI/

Teljesítette első negyedévi tervét a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt

1958. március 27.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt március 25.-én teljesítette első negyedévi tervét. A csütörtökön reggel kezdődött felszabadulási műszak újabb lendületet adott a bányászoknak, akik vállalták, hogy a negyedév hátralevő részében 46.000 tonna szenet hoznak felszínre. /MTI/

B 27. kiadás

1958 március 27

15 óra perc

Mit adott az államosítás a szénbányászoknak - Lévárdi Ferencnek, a nehézipari miniszter első helyettesének nyilatkozata a bányák munkásellátásának tízéves fejlődéséről

1958 március 27

Az államosítás 10. évfordulója alkalmából az MTI munkatársa megkérte Lévárdi Ferencet, a nehézipari miniszter első helyettesét, jellemezze azt az óriási változást, amelyet az üzemek köztulajdonba vétele jelentett a legfontosabb energiahordozó anyagot, a szenet termelő dolgozóknak.

- Azt hiszen, az államosítás folytán bekövetkezett hatalmas fejlődésnek a dolgozók javára mutatkozó legjelenzőbb ténye, hogy ma már csaknem kétszerannyi munkásköznek ad kegyeret a bányászat, mint tíz évvel ezelőtt - mondotta. - A szénbányászatnak 1948-ban 58.263 dolgozója volt, a mai létszám pedig meghaladja a 97.600-at. Hogy milyen tisztességes kenyér, amit ez a számszerű, jelentőségben is tekintélyes, munkástömeg élvez, arra is mondhatok néhány adatot.

- Az 1950 novemberi párt- és kormányhatározat népgazdasági fontosságuk figyelembevételével rendezte a bányászok bérét, megvalósította kiemelt bérezésüket, életbőleptette a földalatti pótlékot és a hűségjutalmat, az ellenforradalom utáni nehéz helyzetben is a forradalmi munkáspárt kormány egyik legelső intézkedése volt a bányászok bérrendezése. Fejenként és havonként mintegy 520 forint bér-emelést kaptak bányászaink. Vessünk csak pillantást a tíz év előtti kereseti viszonyokra: 1948 márciusában, de éves átlagban is, a bányászok egy műszakra eső keresete 24,14 forint volt. Az évi átlagkereset csak egyes helyeken, Tatabányán, Doregon, Edelényben emelkedett 7000 forint fölé. Ma az egy főre eső átlagos évi kereset 26.000 forint. A munkabéren és a szociális juttatásokon felül az igazgatási alap és a nyersségreszesedés is növeli a bányászok keresetét.

- A kapitalista Magyarországon a mai értelmezés szerinti munkásellátás ismeretlen volt. Az államosítás után került sor a munkásellátás módszeres szervezésére, az ellátási szervek felállítására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 március 27 15 óra 20 percre

/Mit adott...folyt,

A dolgozókról való gondoskodást mutatja többek között, hogy amíg 1945 előtt összesen 21.996 lakás épült, a bányászoknak, addig 1945 óta már 17.000 lakást építettünk. Nagy előrelépés volt az emberről való gondoskodásban, hogy 1950-ben megszerveztük a bányászok munkahelyre szállítását. Ponyvás tehéngépkocsik és autóbuszok 1951-ben már 11.000 embert vittek naponta munkahelyre és onnan vissza, lakására. A múlt évben naponta átlagosan 47.000 volt a bányász gépkocsikon és IKARUS-autóbuszokon szállított bányászok száma.

A dolgozók más része a bányákhoz közeli, jól be rendezett, kényelmes, egészséges munkásszállásról járt dolgozni. A trösztök 158 korszerű munkásszállásán csaknem 14.000 dolgozó lakik. Az üzemi étkezdék naponta 37.000 dolgozónak szolgálnak fel izletes, meleg ételt. A helyi adottságoknak megfelelően minden bányász munkaruhát kap.

- A munkásellátás kiadásai évi 318 millió forintra rugnak, tehát egy főre 3300 forint olyan pénz jut, amely nincs a borítékban - fejezte be nyilatkozatát a nehézipari miniszter első helyettese./MTI/

Hogyan alakul a munkaszünet az ötnapos munkahétben dolgozó üzemeimnél

1958 március 27

Az utóbbi időben több vállalat fordult a felettes szerveihez, hogy az ötnapos munkahétben dolgozóknak miképpen ér beosztásról szóló 1008/1958/III.5.Korm.számú határozatot. Az egységes végrehajtás érdekében a Munkaügyi Minisztérium a Szakszervezetek Országos Tanácsával egyetértésben - az alábbi közleményt adta ki:

/folyt.köv./

14.10

14 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 március 27 15 óra 20 percre

/Hogyan alakul...folyt,

1./ Április 5-e az ötnapos munkahéttel dolgozóknál is fizetett munkaszüneti nap, április 7-e pedig itt is rendes munkanap.

2./ Március 31-ével kezdődő munkahétben a heti munkaidőt az ötnapos munkahéttel dolgozóknál is négy nap alatt -hétfőtől csütörtökig - kell teljesíteni oly módon, hogy hétfőn, kedden, szerdán az ötnapos munkahéttel dolgozóknak megállapított szokásos napi munkaidőt, míg csütörtökön a hatnapos munkaidőbeosztású egyműszakos üzemeknél szokásos szombati rövidített munkaidőt kell teljesíteni.

Munkaügyi Minisztérium./MTI/

Egésznapos műszaki konferencia a Kistextben.

1958 március 27

Csütörtökön a Kispesti Textilgyárban a gyár fennállásának félévszázados és az államosítás tizedik évfordulójának tiszteletére egésznapos műszaki konferenciát rendeztek. A konferenciára meghívták az illetékes miniszteriumok képviselőit, a textil- és rokonszékű szakembereit, és a gyár kiváló dolgozóit. A megjelenteket Kotányi Ferenc főmérnök, Palotai György, a kikészítő üzem vezetője, és Ungár Ferenc fődiszpécser tájékoztatta a Kispesti Textilgyár megalakulása és az államosítás óta eltelt időszak eredményeiről. Az előadók a gyár fejlődéstörténetének ismertetésén kívül foglalkoztak az üzem távlati fejlesztését felölelő kérdésekkel is, hogy a megjelent szakemberek hozzászólása alapján a legésszerűbben és leggazdaságosabban tervezhessék az üzem korszerűsítését./MTI/

14.30

14 50

Termelészövetkezetben ülésezett az országgyűlési képviselők Komárom megyei csoportja

1958. március 27.

Az országgyűlési képviselők Komárom megyei csoportja csütörtökön a koppán monostori Dózsa Termelészövetkezetben tartotta ülését. Az ülésen résztvettek a megyei párt- és tanácsiszervek képviselői is. Az országgyűlési képviselők a tanácskozáson megvitatták a megye termelészövetkezeiben szerzett tapasztalataikat, s elmondották az észlelt hibák kijavításával kapcsolatos javaslataikat. Meghallgatták a megyei tanács mezőgazdasági osztályának és az állami gazdaságok megyei igazgatósága vezetőjének jelentését az őszi átteleléséről, a tavaszi felkészülés helyzetéről és a városok körüli zöldövezet kialakításáról.

A képviselők szükségesnek tartották, hogy a megyei, a járási és a helyi választott szervek szakmai felvilágosítással segítsék a helyes vetési arányok kialakítását. A többi között indítványozták: a megyei tanács mezőgazdasági osztálya gondoskodjék arról, hogy a termelészövetkezetek és az egyének a közeli napokban elsősorban a gyengébben telelt őszi vetéseket részesítsék fejtrágyázásban. Határozott intézkedést várnak arra vonatkozóan is, hogy az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a kertészkedéssel foglalkozó egyéni gazdálkodók határozottabban járuljanak hozzá a zöldségellátáshoz. A múlt évhez viszonyítva ugyanis majdnem a felére csökkent az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben a zöldségtermesztésre szánt terület. A zöldségtermesztés anyagi és erkölcsi megsegítésén kívül javasolta a képviselőcsoport az átvételnél tapasztalt hiányosságok megszüntetését és az öntözésre alkalmas területek mielőbbi felhasználását zöldségtermesztés céljára.

Délután a képviselők az élenjáró Dózsa Termelészövetkezet gazdaságát és határát tekintették meg és több termelészövetkezeti családot otthonában kerestek fel. /MTI/

1500

Megjött a nagykovács és a kanalasgém - Költ a kárókatona a Kisbalatonon

1958. március 27.

A Balatonvidék és a Kisbalaton madárvilága napról-napra gazdagabb. Kissé megkésve, de már egymás után érkeznek a vadvizország ritka szárnyasai. Dr. Kéve András, a Madártani Intézet vezetőhelyettese, aki most a tért haza megfigyelő utjáról, elmondotta, hogy a Kisbalatonra öt nagykovács és négy kanalasgém érkezett. Visszatérésük megnyugtatta az ornitológusokat, s örülnének, ha további példányok érkeznének. A Velencei tóra is megjött egy pár nagykovács, s néhány kanalasgém.

A Kisbalaton védett területén már tojásai vannak a nyári ludnak, körülbelül 100 pár kárókatona pedig erősen üli fészket. Április második felében kelnek ki a kormorán-fiókák. A természetbarátok érdeklődéssel várják, lesz-e káros hatása a márciusi hidegnek, bár rossz kelés esetén utóköltés is várható.

Az ország különböző részeiből kapott jelentések szerint érkezett már mezei pacsirta, erdei pacsirta, örvös galamb, barzdabillegető, néhány bibic, piros lábú cankó és cölpe-cölpe fűzike is. /MTI/

A kohó- és gépipar élüzemei

1958. március 27.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium a vasas, illetve a kohász szakszervezettel közösen, az 1957 második félévi eredmények alapján a következő üzemeket tüntette ki élüzem címmel:

Dunai Vasmű, Borsodnádasdi Lemezgyár, Metallochromia Vállalat, Fémáru- és Szerszám épgyár, Pneumatikus és Hidraulikus Gépek Gyára, Szállítóberendezések Gyár, Szellőző Művek, Április 4 Gépgyár, Budapesti Hajtógyár, Csepel Autógyár, Öntő- és Kovácsológyár, Obudai Hajógyár, Elektromos Készülékek és Anyagok Gyára, Klement Gottwald Villamosági Gyár, Csepeli Szerszámépgyár, Csepeli Fémű, Újpesti Rádiószekrénygyár, Orion Rádió- és Villamosági Gyár, Bonyhádi Zománcművek, Csavarrugyár, Fémöntögetőművek, Mechanikai Művek, Nehézszerszámgyár, Autó- és Traktoralkatrészgyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. március 27. 15 óra 50 perc

Az MTI FOLÓ március 27.-i képanyaga

1958. március 27.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja küldöttségének sajtófogadása és látogatása a Gh. Dej Hajógyárban.
Szovjet létszállítványok érkeztek a sztálinvárosi kikötőbe. Tíz éve adta vissza a Szovjet Hadsereg a 48-as zászlókat.
Hírek képekben a Győri Szerszámgépgyárból.
Új konstrukciójú magtisztító gépet gyártottak a Malomgépgyárban.
Képek a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság juhászatáról.
Peterdi Andor temetése.
Obrascov találkozása magyar művészekkel a Rátkai Klubban.
Kendzük a Műcsarnokban id. Szabó István kiállítását.
Állami Faluszínház: Kettő a viharban.
Kisipari kiállítás és frizurabemutató Tolnában.
Bemutatóra készülnek a bábszínház "művészei".
Ifjúsági vívók felkészülése a Bukaresti Világbajnokságra.

Külföldi képek

Kína: A kínai fonetikus abc.
Lengyelország: Nemzetközi siverseny Zakopanében.
Szovjetunió: A. Vorobjev kiváló szovjet súlyemelőbajnok.
A sztálingrádi vizierőmű építése.
A tujmazi-irkutszki olajfővezeték építése.
Dog Hamarskjöld Moszkvában.
Csehszlovákia: Látogatás egy élenjáró csehszlovák falusi tanítónál.
Albánia: A Recki Népi Együttes Tiranában. /MTI/

A felszabadulási versenyben eddig 20 perccel rövidült az öntesle-
huzási idő a Dunai Vasműben

1958. március 27.

A sztálinvárosi Martin acélmű önteslevezetésében alakult Fazola Henrik ifjúsági brigád április 4. tisztelőtérre versenyre szólította fel váltótársait, a Gulyás- és a Geráth-brigádot. Nemes vetélkedés kezdődött a három műszak brigádja között. A verseny eredményeként a három műszak az önteslevezetés időt átlagosan 20 perccel rövidítette meg. Az első hely még nem dőlt el. A versenyt kezdeményező Fazola Henrik brigád egy-egy önteslevezetés idejében, míg Geráth László brigádja egy-egy szerszámgépgyárban vezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. március 27. 11 óra 10 perc

Megállapították a vágósertés 1958. évi szerződéses árát

1958. március 27.

Az élelmezésügyi miniszter az Országos Árhivatal elnökével egyetértésben megállapította a vágósertés 1958. évi szerződéses árát. Az 1958. február elsejétől kötött sertéshizlaltási szerződések alapján átadott hizott sertésekért a következő árakat fizetik: Bacon-sertés 90-től 105 kilóig kilónként 15.50, a hus- és husjlegű sertés 106 kiló fölött 14.80, a zsir- és zsirjellegű sertés 126-tól 165 kilóig 14.50, ezen a súlyon felül pedig 14.80 forint. A tenyésztésbe fogott sertést a hus- és zsirjellegűt egyaránt, 170 kiló fölött 14 forintért vásárolják.

Intézkedik a rendelet a mennyiségi felárról is. Eszerint az egyéni termelők és a sertéstartók az 1958. február 1.-től kötött sertéshizlaltási szerződés alapján átadott sertésekre mennyiségi felárat nem kaphatnak. A mezőgazdasági termelészövetkezetek az egy gazdaságban, egy tételben hizlalt egyöntetű sertések után, ha ugyanabban az időben adják át, 20-tól 50 darabig kilónként 1.50, ötvenen felül pedig 2 forint felárat kapnak. A termelészövetkezeti csoportok és az elapszabállyal működő egy-egy termelési társulások husztól ötvenig kilónként 1 forint, ötvenen felül 1.50 felárat kapnak. 1958. február 1.-ig a mennyiségi felár kifizetését a korábbi rendelkezések szabályozták.

Intézkedik a rendelet a hizott és a baconsertések szabadfelvásárlási áráról is. Eszerint a korábbi rendelkezéseket azzal a kiegészítéssel kell alkalmazni, hogy a hizott- és a baconsertés szabadfelvásárlási árának 1958. április 15.-től a szerződéses áránál legfeljebb egy forinttal alacsonyabbnak kell lennie. /MTI/

Rendelet a termelési szakcsoportok és a mezőgazdasági társulások pénz- és hitelfelhasználásáról

I So/1r Ká P

1958. március 27.

A pénzügyminiszter és a földművelésügyi miniszter a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökével egyetértésben szabályozta a földművelészet keretében működő termelési szakcsoportok és mezőgazdasági társulások pénz- és hitelfelhasználását.

A csoportokkal, illetve társulásokkal kapcsolatos pénzforgalmat és hitelezést a Magyar Nemzeti Bank bonyolítja le és a bank a földművelészet keretében működő csoportonként, /folyt.köv./

/Rendelet a termelői....folyt./

illetőleg társulásonként egyedi betétszámlát vezet. A termelői szakcsoportok és mezőgazdasági társulások hitelt kaphatnak a közös tulajdonba kerülő beruházásokhoz és a közösen végzett termelési folyamatokhoz. A bankfiókoknak a hitel folyósítását jóváhagyott és hitelbírálatra alkalmas termelési és pénzügyi terv bemutatásához kell kötni. A hiteligénylésben, amelyet a földművelésszövetkezetnek írásban kell kérni, meg kell jelölni a csoport vagy a társulás célját, a termeléshez, vagy a beruházáshoz szükséges anyagi eszközök mennyiségét és értékét, valamint a saját eszközök értékét és felhasználásának módját. A csoportok, vagy társulások hitelt főleg az árutermelés előmozdítására, továbbá a közös gazdálkodást elősegítő nagyüzemi jellegű beruházásokra kaphatnak.

A rendeletben felsorolt különleges esetektől eltekintve hitelhez csak olyan termelői szakcsoportok és mezőgazdasági társulások juthatnak, amelyek a tervezett beruházásnak legalább a felét saját erőből fedezik.

A rövidlejáratú hitel csak úgy vehető igénybe, ha termelési, hízalási, nevelési, értékesítési, illetve szállítási szerződésekből biztosították a hitel fedezetét. A várható bevételeknek legfeljebb 50 százaléka vehető hitelfedezetként figyelembe. Rövidlejáratú hiteleket a közös termelést elősegítő eszközök - vetőmag, szerves- és műtrágya, növényvédőszer és egyéb, a közös termeléshez szükséges anyagok - beszerzésére, gépállomási munkadíjak kiegyenlítésére, szülő- és marhahízalás céljaira, állat- és takarmánybeszerzésre, valamint baromfitenyésztésre folyósíthat a bank. Rövidlejáratú hitelt általában egy éves időtartamra folyósítanak.

Beruházási hitelt kaphatnak a termelői szakcsoportok és a mezőgazdasági társulások tényszállat beszerzésére, szőlő-, gyümölcs, valamint egyéb évelő növények telepítésére és szakosított fenntartására, fásításra, talajjavításra, öntözőtelepítésre, építkezésre és mezőgazdasági kisgép beszerzésére.

Beruházási hitelt tíz évnél hosszabb időre folyósítani nem lehet. Amennyiben a csoport, vagy társulás mezőgazdasági termelészövetkezetté alakul át, a kedvezmények ennek megfelelően módosulnak. /MTI/

A leggyorsabban elszállítják a pesti utcákról a törmelékhalmozokat, a feleslegesen tárolt építőanyagot

1958. március 27.

A fővárosi tanács néhány héttel ezelőtt nyomtatékosan felhívta a vállalatokat, a KÖZÉRT-eket, s egyéb intézményeket, hogy az utcákon elhelyezett törmelékhalmozokat, felesleges építőanyagokat, s mindezt, ami a városképet csúfítja, sürgősen szállítsák el.

A felhívásnak nem volt meg a kellő fogadtatása. Sokhelyütt az utcákat még mindig raktáraknak, sőt személtárolótelepnek tekintik. A budapesti utcák rendbentartása tehát erősebb és sürgős intézkedéseket követel. A fővárosi tanács városrendezési osztálya, együttműködve a kerületi házkezelési igazgatóságokkal, a törmelék - büntető tarifával - elszállítja, a feleslegesen tárolt építőanyagot és az engedély nélkül elhelyezett izléstelen hirdetőtáblákat pedig a Fővárosi Épületbontó Tűzoltó utcai telephelyre viteti, ahol az érdekeltek csak a büntetés befizetése után kaphatják vissza. /MTI/

Elhunyt Hernádi Mihály

1958. március 27.

Hernádi Mihály építésügyi minisztériumi főmérnök, a Magyar Partizánszövetség tagja hosszú betegség után meghalt.

Hernádi Mihály fiatalon kapcsolódott a munkásmozgalmakba, Franciaországban résztvett az ellenállásban. Betegségéig aktív harcosa volt a pártnak, fegyveresen résztvett az ellenforradalom leverésében. Mint mérnök, szakmájában ismert tekintélyének számított, eredményes munkájáért kormánykitüntetésben részesült. Az elhunytat a Magyar Partizánszövetség és az Építésügyi Minisztérium saját halottjának tekinti. Temetése március 31.-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

B 36. kiadás

1958. március 27.

16 óra 10 perc

Ülést tartott az Országos Népművelési Tanács

1958. március 27.

Csütörtökön a Művelődésügyi Minisztérium tanács-
termében dr. Manga Jánosnak, a Népművelési Intézet igazgatójának
elnökségével ülést tartott az Országos Népművelési Tanács. A
megbeszélés napirendjén a megyei, járási, városi és községi
művelődésügyi tanácsok megalakításának tervezete szerepelt.

Az értekezlet résztvevői nyolc új tagot választottak
az Országos Népművelési Tanácsba. A helyi művelődésügyi tanácsok
megalakításának tervezetét Gacsó László, a Népművelési Tanács
tagja ismertette. Elmondotta, hogy most, amikor a népművelés mind-
inkább az egész társadalom ügyévé válik, új formát kell keresni
a különféle tömegszervezetek, a tanácsok népművelési és kulturális
tevékenységének egybehangolására. A tervek sze-
rint a művelődésügyi tanácsok betöltenék ezt a hivatást, össze-
fognák a helyi kezdeményezéseket, segítenék a népművelési appa-
rátus munkáját.

A hozzászólásokban az Országos Népművelési Tanács
tagjai véleményt nyilvánítottak az új tervezetről. Lomle Géza, a
Baranya megyei tapasztalatokról szólva elmondotta, hogy a művelődés-
ügyi tanácsoknak tudományos módszertani segítséget is kell nyújta-
niuk. Madnagy László hangsúlyozta, hogy a művelődésügyi tanácsok
létrehozására irányuló cél helyes és megvalósítása sürgős lenne.
Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára hiányolta,
hogy az Országos Népművelési Tanács csak most foglalkozik ezzel a
kérdéssel. A tömegszervezetek - mondotta többek között - ezen a té-
ren előbbre vannak, mert állandó bizottságok és helyi szervezeteik
a Művelődésügyi Tanács egyes céljait már meg is valósítják.
A továbbiakban elmondotta, hogy hasznos lenne a különféle szervek
kulturális tevékenységét összehangoló társadalmi tanácsadó szer-
vezet megalakítása, amely a megyékben az elvi irányítást, a falvak-
ban pedig az operatív munkát látná el.

Biró Vera, a Művelődésügyi Minisztérium közművelődési
főosztályának vezetője hangsúlyozta: az új szervnek nem kizárólag
az elvi-politikai irányítás lenne a feladata, hanem mint a nép-
művelés társadalmi tanácsadó testületének helyes mederbe kell terel-
nie a különféle szervek népművelési, kulturális tevékenységét.

A vita végén az ülés résztvevői úgy döntöttek,
hogy a tanulságokat összegezik és javaslataikat eljuttatják az ille-
tő szervekhez. Meghatározták a következő ülés időpontját is.
Az Országos Népművelési Tanács legközelebb májusban ül össze,
amikor a világnézetű nevelés kérdéseit vitatja meg. /MTI/

16 =

B 37. kiadás

1958. március 27.

16 óra 15 perc

Országgyűlési bizottsági ülések

1958. március 27.

Az Országgyűlés külügyi bizottsága március 31.-
én, hétfőn 10 órakor az Országház épületében ülést tart,
amelyen a külügyi tárca 1958. évi költségvetését tárgyalja meg.
Az Országgyűlés jogi és igazságügyi bizottsága
április 1.-én, kedden 10 órakor ülészik. Dr. Nezvál Ferenc
igazságügyminiszter az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről
tart tájékoztatót, majd a bizottság megtárgyalja az igazságügyi
tárca és az ügyészség 1958. évi költségvetését. /MTI/

Tovább kell szilárdítani a fővárosban a közlekedési fegyelmet -
Az idén is lesznek KRESZ oktató előadások

1958. március 27.

A rendőrség közlekedésrendészeti osztálya ebben
az évben is megrendezi a szokásos KRESZ oktató előadásokat magán-
gépkocsitulajdonosok és motorkerékpárosok részére. Az eddigiek-
től eltérően az előadásokra külön meghívókat nem küldenek, azok
helyéről és időpontjáról a sajtó, illetve a rádió útján értesítik
a résztvevőket.

A közlekedésrendészeti szabályokat ismertető
előadások is kétségtelenül a biztonságosabb, fegyelmesebb
közlekedést segítik, de önmagukban nem elegendők a balesetek meg-
előzésére, elkerülésére. Ehhez feltétlenül szükséges a közlekedési
fegyelmet további szilárdítása a gyalogosok és a járművezetők ré-
széről egyaránt. Erre int a februári közúti balesetekről készült
statisztika, amely szerint Budapest területén 1958. februárjában
229 közúti baleset történt, tizeneggyel ugyan kevesebb, mint az
előző hónapban, azonban 44-gyel több, mint múlt év februárjában.
A balesetek következtében 134-en sérültek meg. Ebből 11 személy
meghalt, 58 súlyos, életveszélyes, 65 pedig könnyebb sérülést
szennvedett. A sérültek között 11 gyermek volt.

A legtöbb közlekedési balesetet - 71-et - teher-
gépkocsik okozták. A személygépkocsik okozta baleset 52 volt,
villamos 42, autóbusz 36, trolibusz 10, motorkerékpár 8 balesetet
idézett elő, lovaskocsik hatot, BEV szerelvények és egyéb járművek
2-2-t. A balesetek többsége gyorsajtásból, az elsőbbségi jog
meg nem adásából, gondatlan vezetésből származott. /f.k./

B 38. kiadás 1958. március 27. 16 óra 10 perc

/Tovább kell szilárdítani....folyt./

A gyalogosokra vonatkozó statisztika némi javulást mutat. A miattuk előfordult februári balesetek száma 63 volt, az összesnek 27.5 százaléka.

Az időjárással összefüggésben február 10 és 11.-én a fővárosban a szokásosnál nagyobb mértékű volt a közlekedési balesetek száma. Ezen a két napon összesen 43 szerencsétlenség történt. Ez is arra figyelmezteti a járókelőket és a járművezetőket, hogy a mostani szokatlan időjárásban különösen, de ettől eltekintve is fokozott figyelemmel, óvatosan közlekedjenek, és mindig tartsák meg a KRESZ előírásait, mert csak így érhető el a balesetek megelőzése. /MTI/

Beiktatták tisztébe dr. Bartha Tibort, a Tiszántúli református egyházkerület új püspökét

1958. március 27.

Csütörtökön a debreceni református nagytemplomban a tiszántúli református egyházkerület közgyűlésén beiktatták hivatali tisztébe az egyházkerület új püspökét, dr. Bartha Tibort, a debreceni nagytemplom keleti egyházközségének lelkipásztorát. Résztvett a beiktató ünnepségen Horváth János, a Külvilágügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnöke.

Dr. Erdei Ferencnek, a tiszántúli református egyházkerület főgondnokának elnöki megnyitója után Győry László dunántúli püspök mondotta a beiktató beszédet, ezután dr. Bartha Tibor letette a hivatali esküt, majd átnyújtották neki az egyházkerület pecsétjét.

Az ünnepélyes beiktatás után az új püspök megtartotta székfoglaló beszédét.

Az egyház és az állam viszonyáról szólva hangsúlyozta:

- Minden törekvésünk erre irányul, hogy az egyház és az állam viszonya tovább javuljon. Az állam jóakarátának bizonyítéka már az 1957-ben nyújtott rendkívüli államszegély is. Mindazokban az ügyekben, kérdésekben, feladatokban és munkákban, amelyekben népünk a szocialista társadalom felépítéséért küzd, a református keresztyén ember megatartásával, munkájával, beszédével és cselekedetével tegyen bizonyosságot. /f.k./

1646

B 39. kiadás 1958. március 27. 17 óra 10 perc

/Beiktatták tisztébe....folyt./

Ezután az egyház békemozgalmi feladatairól szólt. Minden erőnkkel részt szeretnénk venni abban a munkában - hangsúlyozta - amely a keresztyén lelkiismeretet világszerte mozgósítani kívánja a béke megőrzéséért.

A székfoglaló beszéd elhangzása után a jelenlevő állami és egyházi vezetők üdvözölték dr. Bartha Tibort, a tiszántúli református egyházkerület új püspökét.

A magyarországi református egyház zsinata és egyetemesei konventje, valamint Bereczky Albert püspök üdvözlését dr. Esze Tamás, dunamelléki főgondnok olvasta fel. /MTI/

Nagy részvét mellett temették el dr. Petőházi Sándort

1958. március 27.

A Farkasréti temetőben csütörtökön helyezték örök nyugalomra dr. Petőházi Sándort, az Élelmezésügyi Minisztérium Terményforgalmi és Felvásárlási Igazgatóságának vezetőjét.

A temetésen megjelent Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, Benze Károly, az MSZMP Központi Bizottsága falusi osztályának munkatársa, Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Igazgatóságának vezetője, valamint a társadalmi, a kulturális, a közigazgatási szervek képviselői.

A résztvevők nevében Sággy Vilmos élelmezésügyi miniszterhelyettes búcsúzott a halottól, majd Szalai Sándor, a Terményforgalmi és Felvásárlási Igazgatóság párttitkára méltatta dr. Petőházi Sándor munkásságát. /MTI/

Az Irodalmi Színpad

1958. március 27.

titkársága közli, hogy március 29.-től esti előadásai fél 8 óra helyett 8 órakor kezdődnek. /MTI/

Bontás, vagy állagmegóvás? - Mi történik az életveszélyessé nyilvánított Haas-palotával?

1958. március 27.

A pesti Vigadó és Vörösmarty-téri épületrésze, az ugynevezett Haas-palota, amely az itt felépítendő hangversenyterem tervpályázata kapcsán nemrégiben heves vita középpontjában állott, most ismét az érdeklődés előterébe került, miután az V. kerületi tanács építési osztálya által összehívott bizottság megállapította, hogy az épületrész életveszélyes, tehát lakóit és a benne levő üzleteket ki kell telepíteni. Az épületet állványzattal és széles sávban magas kerítéssel veszik körül, nehogy a meglazult kövek veszélyeztessék a járókelők testi épségét.

A kiürítés és a védőkerítés azonban nem oldja meg a kérdést. Gondoskodni kell arról, mi történik a 13 éve omladozó, veszélybe került két épülettel addig is, amíg a múlt évi tervpályázat alapján megbízást adnak a zenepalota megtervezésére, illetve felépítésére. Az erre vonatkozó tanácskozások megindultak.

A fővárosi tanács már két évvel ezelőtt felkérte a Középülettervező Vállalatot, tegyen javaslatot a Haas-palotára vonatkozólag. A KÖZTI ekkor azt javasolta, hogy a romos, életveszélyes épületet bontsák le. A tanács építési osztálya most ismét megkérdezte a tervező vállalatot, mi a javaslata? A választ változatlanul így hangzott: a Haas-palota megérett a lebontásra.

Az épület sorsa feletti döntés végső soron a Művelődésügyi Minisztériumra tartozik, mert a művelődésügyi tárca építteti fel a zenepalotát, tehát a helyén levő romos épülettel is rendelkezik.

Az MTI munkatársának érdeklődésére a Művelődésügyi Minisztérium beruházási osztályán elmondották, hogy a minisztériumot váratlanul érinti a fővárosi tanács és az V. kerületi tanács által összehívott szakértő bizottságnak az a határozata, hogy a Haas-palotánál gyors beavatkozásra van szükség. Az idei beruházási keretben ugyanis nincs rá fedezet, hogy a Vörösmarty téri romos épületet lebontassák, vagy állagmegóvást végeztesse rajta. Ha erre kerülne sor, alapos beruházási hitelátelosztást kellene végrehajtani.

- Természetesen nem nézzük tétlenül, hogyan romlik tovább az épület és súlyosbodik a megoldásra váró probléma - mondták a beruházási osztályon - hanem a lehető legrövidebb időn belül megvizsgáljuk a kérdést és javaslatot teszünk a művelődésügyi miniszternek, mi legyen a Haas-palota sorsa. /MTI/

Megválasztották a XX. és a XXII. kerületi népi ellenőrzési bizottságot

1958. március 27.

Csütörtökön a főváros két kerületében rendkívüli tanácsulésen megválasztották a népi ellenőrzési bizottságot.

A XX. kerületi rendkívüli tanácsulést az Erkel Ferenc Művelődési Házban tartották, ahol egyhangulag megválasztották a népi ellenőrzés héttagú kerületi szervét. A bizottság elnökévé Bot Józsefet, a kerület egyik legrégebb lakosát, idős kommunistát választották.

A XXII. kerületi tanácsulésen Kovács Ferencné, a végrehajtó bizottság elnöke szolott a népi ellenőrzés feladatairól, céljairól. Javaslata után a tanácsulés résztvevői egyhangulag megválasztották a kerület héttagú népi ellenőrzési bizottságát.

A tanácsuléshez számos távirat érkezett a XXII. kerület üzemeiből, lakosságától. Táviratot küldött a kerületi Nőtanács, a Hazafias Népfront szervezet, a Bányagyutacs Gyár és a Budafoki Zománcárugyár jó munkát kívánva a megválasztott bizottságnak és megígérték tevékenységének támogatását. /MTI/

Zászlódiszbe öltözik a főváros a felszabadulás Unnepére - A fővárosi tanács és a budapesti népfront-bizottság felhívása a lakóházak fellobogozására

1958. március 27.

Április 4.-re, hazánk felszabadulásának 13. évfordulójára zászlódiszbe öltözik Budapest. A fontosabb utvonalak felett mintegy háromszáz nemzetiszínű, szovjet és vörös lobogót helyeznek el. Zászlókkal díszítik a hidakat és a nagyobb tereket, köztük a November 7. teret, a Marx teret, a Móricz Zsigmond körteret, a Moszkva teret, a Nagykörut és a Rákóczi ut keresztveződését, valamint a Köröndöt. Unnepi köntöst kap a Felvonulási tér is.

A felszabadulási évforduló alkalmából dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke felhívással fordult Budapest lakosságához. A felhívás egyebek között a következőket mondja:

"1945. április 4.-én teljesült népünk évszázados álma, amelyért oly sok vért és könnyet hullatott: a testvéri szovjet nép hazánk egész területét felszabadította a fasiszta elnyomás alól. A 13. évforduló alkalmából felkérjük a főváros lakosságát: lobogózza fel a házakat". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. március 27. 14 óra 15 perc

Halált okozott a felelőtlenségből keletkezett tűz

1958. március 27.

Lakásán
Szurdán az esti órákban Esztergomban Molnár Mihály 37 éves gépkocsivezető/súlyos felelőtlenségből. tűz keletkezett, amely négy halálos és egy életveszélyesen sérült áldozatot követelt. A lakásban Molnár Mihályon kívül ott volt 33 éves felesége, hétéves Anikó lánya és kályhás kisiparos szomszédjuk két gyermeke, a négyéves Benyik Éva és a hétéves Benyik Erzsébet.

Molnár Mihály szűk konyhájukban az égő tűzhely előtt mintegy 10 liter benzinen mosta a ruháját. A konyhában volt még egy huszliteres benzinnel telt kanna is. Mosás közben a konyhát betöltő benzingőz az égő tűztől robbant, s egyidejűleg felrobbant a kannában tárolt benzin is. Az ott tartózkodók nem tudtak kimenekülni és valamennyien súlyos égési sérüléseket szenvedtek.

A tüzet az esztergomi tűzoltók fékeztek meg.

Molnár Mihály és a négyéves Benyik Éva a helyszínen meghalt, csütörtökre virradóra a kórházba szállított Molnár Anikó és Benyik Erzsébet is belehalt sérüléseibe. Molnár Mihályné eszméletlen állapotban fekszik a kórházban, s életben maradásához alig van remény.

A nap-nap után ismétlődő, gyakran halálos áldozatokot követelő tüzesetek rendőri és tűzrendészeti vizsgálatai legtöbbször súlyos mulasztásokat és felelőtlenségeket állapítanak meg, amely a tűzrendészeti előírások semrubevételéből ered. Elsősorban a szülőknek, de mindenkinek fontos kötelessége, hogy ismerje és mindenkor meg is tartsa a házi tűzrendészeti szabályok előírásait. Illetékes szervek ezzel kapcsolatban már többször fordultak felhívással a lakossághoz. Könnyen gyuló anyagokat égő kályha közelében elhelyezni tilos. Ugyanez tilos zárt helyiségben, vagy kevésbé tűzbiztonságos helyen - pincében, szűk udvaron, konyhában, stb. - könnyen gyuló anyagokat tárolni, ilyen helyeken benzinen ruhákat mosni, mert a benzingőz tűz hatására robbanhat. Nem szabad gyermekeket felügyelet nélkül hagyni olyan lakásban, ahol égő tűzhely van, vagy könnyen hozzáférhetnek tüzhöz, gyufához. Minden ember kötelessége - erre int az esztergomi megrázó tragédia is - hogy fokozottan gondoljon az emberi életre, a társadalmi és személyi tulajdonra, amelyeket egyesek felelőtlensége, könnyelműsége, lelkiismeretlensége súlyosan veszélyeztet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958. március 27. 14 óra 15 perc

Ülésezett a Komárom megyei nőtanács

1958. március 27.

A Komárom megyei nőtanács csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg a termelészövetkezeti és a falusi nőbizottságok munkáját. Az ülésen az MSZMP megyei bizottságának mezőgazdasági osztálya, a megyei tanács, a termelészövetkezeti tanács, valamint a MESZÖV is képviseltette magát. Varga Ferencné, a földművelésügyi miniszter meghívására a megyei elnökök ismertetője után a résztvevők megvitatták, hogyan segíthetik a nőtanácsok, a termelészövetkezeti mozgalom fejlődését. Elhatározták, hogy megrendezik a szövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztasszonyok találkozóját, a termelészövetkezetekben dolgozó nők helyzetének megvizsgálására pedig bizottságot alakítanak. /MTI/

Pénteken kezdődnek a győri napok ünnepei

1958. március 27.

Győrött március 28.-án pénteken kezdődnek a felszabadulási ünnepek. Ezen a napon kettős évfordulót ünnepel a város: a hitleri fasiszták kiűzésének 13. évfordulóját, a török uralom alóli felszabadulásának pedig 360. évfordulóját. Az ünnepsorozatot pénteken délelőtt ünnepi tanácsülésen nyitják meg. /MTI/

B 44. kiadás 1958. március 27., 18 óra 15 perc

Nagy-Britannia Kommunista Pártja vezetőinek sajtófogadása

1958. március 27.

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának hazánkban tartózkodó vezetői - John Gollan, a párt főtitkára, Palme Dutt és George Matthews, a politikai bizottság tagjai - csütörtökön a MÚOSZ színházában találkoztak a magyar és a külföldi sajtó képviselőivel. A fogadáson Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is jelen volt.

Siklósi Norbert, a MÚOSZ megbízott főtitkára üdvözölte a vendégeket, majd Palme Dutt mondott köszönetet a szíves fogadtatásért. Elmondotta: küldöttségükre mély benyomást tettek azok az eredmények, amelyeket 1956 októbere óta a magyar dolgozó nép - a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével - a gazdasági élet megszilárdításában és az életszínvonal emelésében elért.

Az angol pártdelegáció tagjai ezután válaszoltak az újságírók kérdéseire. John Gollan, a küldöttség vezetője többek között arról tájékoztatót, milyen hatással van hazája gazdasági életére az Egyesült Államokban tapasztalható gazdasági hanyatlás. Utalt arra, hogy bár az Egyesült Államokban már több millióra emelkedett a munkanélküliek száma, s olyan fontos iparágak, mint az acélipar és az automobilipar, kénytelenek csökkenteni termelésüket, Angliában egyelőre nem érezhetőek a komolyabb válság jelei. Számos fontos iparágban azonban bizonytalanság mutatkozik. Husz év óta először fordul elő például, hogy túltermelés van szénben és acélban, viszont a motoripar nem tudja kihasználni teljes kapacitását. Ez Angliában is munkanélküliséghez fog vezetni. A dolgozó rétegek helyzetét még súlyosbitja, hogy a kormány a meglévő gazdasági nehézségeket a munkásosztály rovására igyekszik megoldani. Elutasít például mindenfajta béremelési követelést, s ez szükségképpen az osztályharc kiéleződéséhez vezet.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1958. március 27., 18 óra 15 perc

Nagy-Britannia Kommunista....1.folyt.,

Másik, szintén gazdasági jellegű kérdésre válaszolva John Gollan kifejtette a kommunisták álláspontját az automatizálás kérdésében. Rémítotott arra, hogy Angliában a technikai fejlettség igen magas színvonalu. Ennek egyik jele az erőteljes törekvés az automatizálásra. Célja az, hogy a gyártulajdonosok kevesebb munkás foglalkoztatása mellett magasabb profitot biztosítsanak maguknak. Bizonyos iparágokban a rakétagyártás fejlesztése is siettetti az automatizálást. Az angol munkások viszont joggal aggódnak, nem veszítik-e el kenyerüket az automatizálás térhódítása miatt.

Milyen álláspontot foglalnak el az angol kommunisták az automatizálás kérdésében? John Gollan hangsúlyozta, hogy az automatizálást, mint a technikai fejlődés egyik tényezőjét nem ellenzik.

azonban nem hajlandók elfogadni azt, hogy az automatizálás szükségképpen következménye a munkanélküliség. Javaslatuk és követelésük az, hogy a gyárosok az automatizálás kérdésében tárgyaljanak az érdekelt munkásokkal, biztosítsanak számukra megfelelő munkalehetőséget. Harcolnak továbbá a rövidebb munkahét megvalósításáért és a magasabb bérékért. Ezeket a követeléseket a múlt évben az elektromosipari dolgozók szakszervezete elfogadta, sőt az angol szakszervezeti tanács kongresszusán is csaknem egyöntetű helyeslésre talált a kommunisták kezdeményezése.

Be/Szné Az India és Anglia kapcsolatáról feltett kérdésre Palme Dutt elmondta: India független, szuverén köztársaság, amelynek függetlenségét az indiai nép harcokban vívta ki. Nem felel meg a tényeknek az az állítás, amelyet Attlee is hangoztatott, hogy Anglia adott függetlenséget Indiának. Három generáció harcolt a függetlenségért Indiában, s maga az angol kormány hatvanezer embert tartóztatott le azért, mert az ország szabadságaért harcoltak.

Az indiai és brit kommunista párt kapcsolatáról kijelentette: ezek mindig közvetlenek voltak, s jó együttműködésről tanuskodtak. A brit kommunista párt különböző kampányokkal támogatja India munkásosztályát a függetlenségért vívott harcban. Tudatában volt annak, hogy ezzel az indiai munkásosztályt és a kommunista mozgalmat egyaránt segíti. A legjobb képességű angol munkásmozgalmi harcosok mentek Indiába segíteni az ottani mozgalmat. Nagy örömmel látjuk, - mondotta - hogy a kommunista párt ma a kongresszus párt után a második párt az országban, amely 12 millió szavazatot kapott a legutóbbi választásokon, Kerala államnak pedig kommunista kormánya van.

/folyt.köv./

46 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1958. március 27. 19 óra 40 perc

/Nagy-Britannia Kommunista...2.folyt./

George Matthews arról beszélt, hogy az angol kommunista párt befolyása sokkal nagyobb, mint a számaránya. Ez azért van, mert a kommunista párt programja megfelel az angol nép érdekeinek. A kommunista párt országos kampány szervezését javasolta a Tory-kormány háborús politikája ellen. Ez volt a nézet az angol munkáspárt, a szakszervezeti és a szövetkezeti mozgalom jelentős részének is. A kommunista párt ezzel a kezdeményezéssel jelentős befolyást gyakorolt arra, hogy megkezdődjék Angliában a békéért folytatott harc kampánya. A kommunista párt mintegy felmillió példányban juttatta el az angol emberekhez a kommunista pártok moszkvai békekiáltványát.

- Március 1-én tízezer ember vett részt azon a tiltakozó felvonuláson, amely az egyik amerikai katonai támaszpont parancsnokságához ment és követelte, hogy a hidrogénbombákat szállító amerikai repülőgépek ne repülhessenek Anglia fölött és szüntessék meg az amerikai rakétakilövő támaszpontokat. Nyilvánvalóan a kommunisták befolyásolták a munkáspárt és más szervezetek tagságát is, aminek eredményeként széleskörű tiltakozásokat indítanak a nukleáris fegyverek eltiltása érdekében.

- A múlt számos példája bizonyítja - folytatta - hogy a kommunista párt politikája helyes és egyre növekszik azok száma, akik követik a párt politikáját.

- A munkáspártban mindig volt és most is van baloldal, amely ellenzi a jobboldali szárny politikáját. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a munkáspárt baloldalának munkája csak akkor lehet sikeres, ha a legszorosabban együttműködik a kommunista párttal, s ha együtt dolgozik a szakszervezetekkel. Ezért mi örülünk annak, hogy a munkáspártban olyan irányzat jelentkezik, hogy haladó programot dolgozzanak ki, együttműködjenek a munkásosztály széles tömegeivel, a szakszervezetekkel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 47. kiadás 1958. március 27. 19 óra 40 perc

/Nagy-Britannia Kommunista...3.folyt./

Palme Dutt az újságírók kérésére ismertette pártja új programját, amelyet Anglia útja a szocializmushoz címen hirdettek meg. Elmondotta, hogy ez az okmány nagyfontosságú fegyver a kommunisták jelenlegi harcaiban, s egyúttal útmutatást ad országuk jövőjének kialakításához. A program rámutat arra, hogy a kommunista párt az egyetlen politikai erő, amely bizik Anglia boldog és biztonságos jövőjében, s vállalja a harcot ennek a célnak az elérésére. A kommunisták a megváltozott nemzetközi helyzetet megértve számolnak azzal, hogy az áttérés a szocializmusra fegyveres konfliktus nélkül mehet végbe. Meggyőződésük, hogy a politikai hatalmat ki kell venni a kapitalista kisebbség kezéből és szilárdan a munkásosztály által vezetett nép többségének a kezébe kell letenni.

A Nyugat-Németország felfegyverzésével kapcsolatos kérdésekről John Gollan fejtette ki a küldöttség véleményét. Nemcsak a kommunisták, hanem az egész angol nép ellenzi Nyugat-Németország felfegyverzését, nemkülönbön azt, hogy nukleáris fegyvereket adjanak a német militaristák kezébe, - mondotta. A német militarizmus újbóli felélesztését az angol nép a béke elleni fenyegetésnek tekinti. Jól tudja, hogy ebben a kérdésben tulajdonképpen a német militarizmus és az amerikai imperializmus szövetkezéséről van szó. Elég utalni az amerikaiak által felbocsátott műholdra. Ugyanaz a von Braun alkotta meg, aki felelős azért, hogy a háború alatt a V.2-k pusztításai nyomán a romok alól kellett kiásnunk gyermekeinket, - mondotta John Gollan. Harcolunk azért, hogy a nyugatnémeteknek semilyen körülmények között se legyen nukleáris fegyverük. Ezért is tulajdonítunk igen nagy fontosságot a lengyelek javaslatának, hogy létesítsenek atommentes övezeteket. Ez első lépés lenne a nemzetközi helyzet enyhüléséhez, s az államok közötti kapcsolatok kiepitéséhez.

Foglalkozott John Gollan az angol kapitalisták egyik legújabb blöffjével, az úgynevezett "jóléti állam"-mal is. Kirakat ez, amelyet az angol kapitalizmus győzelekként könyvel el - mondotta. Igaz, biztosít bizonyos juttatásokat a munkásnak, ha beteg, vagy munka nélkül marad, de meg kell nézni, ki fizeti ezt.

/folyt.köv./

A jóléti állam által nyújtott előnyöket három tényező teszi lehetővé: egyrészt az állami támogatás, amely fokozatosan csökken, s amelyet végeredményben a nép által fizetett adókból fedeznek; a másik forrás a munkálatok hozzájárulása, amit viszont ők beleszámítanak a termelési költségekbe, s lényegében nem őket terhelik; a harmadik hozzájárulás az a heti tíz shilling, amit a dolgozók közvetlenül fizetnek be jóléti célokra, ilyen jóléti államban élni tulságosan drága dolog - fűzte hozzá John Gollan. De még ezeknek az előnyöknek a biztosítása is egyre nehezebbé válik a kapitalista rendszerben a katonai kiadásokra, az imperialista terjeszkedésre és a nukleáris kísérletekre fordított igen nagy összegek miatt. Az angol kommunista párt éppen ezért azt követeli, hogy a katonai kiadásokat csökkentésük a felére, s az így megmaradó évi 750 millió fontból emeljék a nyugdíjakat, építsenek új gyárakat, s oldják meg a legsürgetőbb szociális kérdéseket. Mindehhez megvan a pénz, de egyelőre rossz kezekben van. Ha megbízható kezekbe kerül a gazdasági és a politikai élet irányítása, munkásosztályunk problémáira megoldást lehetne találni - mondotta John Gollan.

A továbbiakban rámutatott, hogy jelenleg igen bonyolult a helyzet Angliában. A burzsoáz/megszokott politikai keretek fel lazultak az események hatása alatt. A Tory-párt veszít szavazataiból, de a munkáspárt nem nyer szavazatot. Újjáéledőben van a liberális párt, amelynek egyáltalán nincs programja. Az egyik pótválasztáson a liberális párt jelöltje még nem is volt tagja a pártnak. A munkáspártnak nincs harcos programja, s ezért nem halad előre. Holott, amikor a Tory-befolyás csökken, olyan programot kellene magáévá tenni, amely a munkásosztály, az alkalmazottak, a középrétegek érdekeit is kifejezi.

/folyt.köv./

George Matthews, a blackpooli szakszervezeti kongresszus utáni helyzetet foglalkozva szól a dolgozóknak a lakbértörvénnyel kapcsolatos, majd a magasabb bérekért, a rövidebb munkaidőért folytatott harcáról. Most hatmillió angol munkás harcol a szakszervezeteken keresztül a jobb feltételekért. Többek közt a bányászok, a vasutasok, az autóbusszállalatok dolgozói. Ugy gondoljuk - mondotta - hogy a blackpooli szakszervezeti kongresszus óta az a harcos politika, amelyet mi is képviselünk, erősebbé vált.

Palme Dutt a ciprusi helyzetről szólva kijelentette: a ciprusi dolgozók már több generáción át követelték az önállóságot, amelynek alapján békés megegyezés jöhetne létre. A brit kormány azonban visszautasította ezt, mert a szigetet katonai támaszpontként akarja megtartani. Ezért az angol kormány nagy katonai elnyomogépezetet tart fenn a szigeten. Az angol imperializmus céljai elérésére igyekszik a szigeten élő görögöket, törököket egymás ellen fordítani. Régebben ezek békésen éltek egymás mellett, most azonban állandóan napirenden vannak a konfliktusok, a gyilkosságok. Fokozza a nehézséget az, hogy a jobboldali nacionalisták a terrorizmus módszeréhez folyamodtak. A ciprusi néppel, a haladó erővel, a szabadságért és a függetlenségért folytatott harcban mi továbbra is szolidaritást vállalunk.

George Matthews válaszolt az angliai magyar disszidensek helyzetével kapcsolatban feltett kérdésre is. A disszidensek közül sokan tapasztalták - mondotta - hogy a Nyugat nem olyan nagyszerű, amilyenre festették. Az országban sokfelé hallottuk, tapasztaltuk, hogy a disszidensek arról beszélnek: nagy nehézségekkel küzdenek, nehéz munkához jutni, nem kapnak lakást. Ágú-luk sokan belátták, hogy elhamarkodva eszelekedtek, amikor elhagyták Magyarországot s már vissza is tértek hazájukba. Sokan fordultak pártunkhoz tanácsot kérve, hogyan térhetnek vissza Magyarországra. A disszidensek közül sokat bányamunkára képeztek ki, akkoriban még munkáshiány volt a bányáiparban. Most, hogy a termelés mutatkozik, még az angol bányászok egy részének sincs munkája. A disszidensek között vannak olyanok is, akik bűnözéssel "foglalkoznak", valószínűleg olyanok, akiket a börtönökből eresztettek ki az ellenforradalmárok. Az bizonyos, hogy ezt a képet, amelyet a burzsoáz angol sajtó festett ezekről a "szabadságharcosokról", összezsuzta az a tapasztalat, amelyet az angolok ezekről az emberekről szereztek. Azoknak a megtevesztett embereknek, akik félrevezetve hagyták el az országot, azt tanácsoljuk, hogy térjenek vissza hazájukba és segítsék az itteni építő munkát.

Az angol vendégek tájékoztatásáért Orbán László mondott köszönetet.

/MTI/

1840

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. március 27. 18 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti asszonyok tanácskozása Nyiregyházaán

1958. március 27.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a NEMZÖV csütörtökön Nyiregyházaán tanácskozást rendezett a termelőszövetkezetekben és a szakcsoportokban dolgozó asszonyok részvételével. A tanácskozáson Vincze József, a megyei tanács elnökhelyettese tartott előadást a termelőszövetkezeti mozgalom tízéves fejlődéséről s a nők szerepéről a tsz-ek munkájában. Az asszonyok feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy

elsősorban az állattenyésztésbe kell jobban bekapcsolódnok. Rámutatott arra, hogy a megye - a nyírségi rész kivételével - vízben gazdag, de a szövetkezetek nem használják ki a lehetőségeket. Sok asszonykézre lenne szükség a konyhakertészetben is és mivel lehetőség van rá, lényegesen lehetne növelni az öntözött területeket.

A tanácskozáson sok felszólaló hangzott a közös gazdaság előnyeit. Kévés Ferencné, a biri Tancsics Tsz tagja elmondotta, hogy amióta a szövetkezetben dolgozik, megszűntek anyagi gondjai. De nemcsak neki, hanem a többi tagnak is jobb lett a sora. Közös gazdaságban jelenleg öt tagnak van motorkerékpárja. A múlt évben egy-egy család - attól függően, hogy hányan dolgoztak - csupán készpénzben 30.000-50.000 forint jövedelemhez jutott. Szuhi Jánosné, a mátészalkai Zalka Máté Tsz tagja arról szólt: fontos feladatuknak tekintik az asszonyok bevonását közös munkába, mert még sok helyen tapasztalható az a helytelen nézet, hogy elég, ha a férj dolgozik. Simon Józsefné, a nyírmeggyesi Potófi Tsz tagja arról beszélt, hogy igyekeznek jó kapcsolatokat kiépíteni az egyénileg dolgozó parasztasszonyokkal, akik szívesen fogadják közeledésüket s hallgatnak tanácsaikra. Oláh Gáborné, az ibirányi gyümölcstermelőszakcsoport tagja beszámolt arról, hogy egy évi munkájuk eredményeként magasnyomású permetezőgépeket vásároltak és szeszfordét létesítettek.

A tanácskozáson megjelent és felszólalt Orosz Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának titkára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958 március 27 18 óra 15 perc

A Minisztertanács ülése

1958 március 27

A Tájékoztatási Hivatal közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Napirend előtt dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke beszámolt a Német Demokratikus Köztársaságban járt magyar párt- és kormányküldöttség utjáról. Hangsúlyozta, hogy a tárgyalások a teljes elvi egység alapján folytak le, s a látogatás még szorosabbra fűzte a két ország népeinek barátságát. Meleg szavakkal emlékezett meg arról a baráti fogadtatásról, amelyben a küldöttségnek egész útja során része volt.

A Minisztertanács a beszámolót tudomásul vette.

Ezután - az ülés első napirendi pontjaként - az április 4.-i ünnep alkalmából kiosztásra kerülő vörös vándorzászlók odaiteléséről döntöttek. A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlójával 61 üzemet tüntetnek ki, s a ki-tüntetett üzemek között mintegy öt és félmillió forint jutalmat osztanak szét.

A közlekedés- és postaügyi miniszter jelentést tett a népi demokratikus országok postaügyi minisztereinek moszkvai értekezletéről. Az értekezleten többek közt megállapodtak abban, hogy a népi demokratikus országok kidolgozzák a televíziós műsorcsere tervét, meggyorsítják a nemzetközi táviró- és távbeszélő forgalmat, félautomata távbeszélő hálózatot építenek az európai szocialista országok között. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

Az Elnöki Tanácshoz törvényjavaslat elterjesztés céljából elfogadta a Minisztertanács annak a törvényerejű rendeletnek a tervezetét, amely szabályozza, hogy a tanácsok - a köztségfejlesztési alap terhére - milyen eljárás mellett vehetnek igénybe bankhiteleket.

Jóváhagyta a Minisztertanács a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között létrejött állatbetegségügyi egyezményt, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958 március 27. 11 óra - perc

Tanácskoztak a Viharsarok állami gazdaságainak fiatal mezőgazdászai

1958 március 27

Csütörtökön a Felsőnyomási Állami Gazdaságban rendezték meg a Békés-Csongrád megyei állami gazdaságok fiatal szakembereinek tanácskozását, amelyen 36 egyetemet és mezőgazdasági technikumot végzett, a gyakorlatban egy-három éve dolgozó fiatal jelent meg. Az időszzerű feladatokról elhangzott tájékoztatás után a felszólalók többsége a gyakornoki idő szükségességével foglalkozott. Hangsúlyozták, hogy a gyakornoki idő kell, s az iskola után a fiatal szakember alacsonyabb beosztásban ismerje meg a környezetet, a munkát, ne pedig önálló munkakörben. Az egyetemnek már a 2. évei alatt nagyobb gondot kellene fordítani arra, hogy a tanulók megismerkedjenek a gyakorlati tudnivalókkal. /MTI/ tanulmány

- o -

Kiss István szobrászművész bronzba öntött Lenin-szobrát állítják fel Miskolcon

1958 március 27

Régi kívánsága volt a miskolcainak - és különösen a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak -, hogy a gyár nagy névadójának szobra díszítse az ország második városát. A Hazafias Népfrent és a Borsod megyei képviselőcsoport közösen segítette a terv megvalósítását. Szoborbizottságot alakítottak, amelynek tagjai Budapestre utaztak, hogy kiválasszák a legmegfelelőbb alkotást. Az öttagú bizottság Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettesnek, Borsod megye országgyűlési képviselőjének vezetésével - több műterembe ellátogatott és számos Lenin szobrot megnéztetett.

A bizottság most ülésezett Miskolcon, s úgy döntött, hogy Kiss István szobrászművész pályaművét fogadja el. A több mint kétméteres, bronzba öntött Lenin-szobrot a diósgyőri kohászat előtti téren állítják fel és 1959 május elsején avatják. /MTI/

- o -

Kádár Miklós egyetemi tanár előadása a Jogászsztvetségben

1958 március 27

Csütörtökön a Magyar Jogász Szövetségben dr. Kádár Miklós egyetemi tanár A becsület védelme címmel tartott előadást, amelyet vita követett. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958. március 27. 19 óra - perc

Komló fejlesztési, építési problémáiról tárgyolt Baranya megye tanácsának végrehajtó bizottsága

1958. március 27.

Baranya megye tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön - az egészségügyi, az építésügyi és a belkereskedelmi minisztérium képviselői, továbbá a tervező, az építő és a beruházási szakemberek részvételével - egéssznapos ülést tartott Komlón, amelyen megvitatták a bányaváros építési problémáit.

Komló tanácsa részletesen feltárta a város helyzetét. Komló a legutóbbi tíz évben a 4155 lelket számláló faluból 26.000 lakosu várossá fejlődött. Míg 1949-ben a lakások száma a hatszázat sem érte el, s ezek közül mindössze tizenegy volt fürdőszobás, - azóta 3795 korszerű, szép új otthont foglaltak el a bányászcsaládok. Számos közintézmény épült, - köztük 26 tanteremmel, három általános iskola, vándortanuló intézet, rendelőintézet - és ötven üzlet nyílt. Rövidesen elkészül a 90 ágyas kórház.

Az eredmények mellett azonban hiányosságok is kísérték a bányaváros fejlődését. Hiba volt például, hogy a lakásépítéssel párhuzamban nem haladt megfelelő ütemben a járulékos beruházás, az utak, a közművek, az egészségügyi és a kulturális létesítmények építése.

A Hazafias Népfrent Komló városi bizottsága - a város mintegy harminc legképzettebb szakemberének részvételével - elkészíti majd Komló tízéves fejlesztési tervét. Ebben elsősorban azokat a hiányokat kívánják megszüntetni, amelyek még gátolják és akadályozzák a zavartalan munkát, a város szükségleteinek kielégítését.

A vb.ülés határozatot hozott a tennivalókról és ezzel kapcsolatban előterjesztéssel fordul illetékes kormánytényezőkhöz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958. március 27. 19 óra 15 perc

Eltanították Peterdi Andort

1958. március 27.

Csütörtökön délután a Kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra a 77. évében elhunyt forradalmár költőt, Peterdi Andort. A temetésen megjelent Kreszán Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszter-helyettes, Szakasits Árpád, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének tagja, valamint a költő irótársai, tisztelői közül számosan.

A Vasas-kórus munkás gyászindulója után Fodor József Kossuth-díjas költő méltatta az elhunyt irodalmi munkásságát. Pásztor János, a Nemzeti Színház tagja Peterdi Andor verset szavalt, majd Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő bucsuztatta a magyar írók és költők nevében. Az Internacionálé hangjai közben eresztették le a koporsót. A síron koszorút helyeztek el az MSZMP Központi Bizottsága, a Művelődésügyi Minisztérium, az Irodalmi Tanács, a Nótanács, az MSZMP II. kerületi pártbizottsága, a Kiadói Főigazgatóság és más szervezetek nevében. /MTI/

A Televízió műsora

1958. március 27.

pénteken 19.30 óras kezdettel:

"Telosport" - sport hírek és riportok a stúdióból.
Képpel, szóval, muzsikával. - Kulturális szemle.
Csapj az asztalra. - Női szemmel. Magyar kisfilmek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958. március 27. 19 óra 20 perc

Lengyel művészt Miskolcon

1958. március 27.

A budapesti lengyel nagykövetség és a miskolci nevelők háza vezetőségének rendezésében csütörtökön Miskolcon lengyel művészt tartottak. Többszáz érdeklődő előtt dr. Bona Ervin gimnáziumi tanár beszámolt lengyelországi élményeiről, majd a miskolci tanítóképző intézet énekára sziléziai népdalokat adott elő. Ezenkívül - Kodály művek mellett - neves lengyel költők, zeneszerzők versei, illetve szerzenényei szerepeltek a műsorban.

A lengyel művészen megjelent a budapesti lengyel nagykövetség, valamint a Lengyel Olvasóterem képviselője is. /MTI/

Elindult Győr-Sopron megyéből a KISZ-fiatalok felszabadulási háló-stafétája

1958. március 27.

Csütörtökön elindult hazánk nyugati részéből, Győr-Sopron megyéből a KISZ-ifjúság háló-stafétája, amely április 4.-én, hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján Moszkvában adja át a magyar fiatalok üdvöletét a Komszomolnak. A staféta a megye három helyéről, Sopronból, Mosonmagyaróvárról és Tétről érkezett Győrbe, az Ifjúság Háza elé. Itt a város fiatalságának küldöttei, a KISZ megyei és városi végrehajtóbizottságának vezetői fogadták a stafétát. Darvas Frigyes, a KISZ városi bizottságának tagja felolvasta Győr megye ifjúságának üzenetét a Komszomolhoz, majd felkötötték az ötágú vörös csillaggal és Győr város nevével díszített vörös szalagot a stafétabottra, amelyet pénteken visznek tovább Veszprémbe. /MTI/

Angol kommunista vezető a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak nagygyűlésén.

1958. március 27.

John Gollan, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának főtitkára csütörtökön délután Kiss Károlynak, az MSZMP Központi Bizottsága titkárának és Sándor Józsefnek, a Központi Bizottság tagjának kíséretében látogatást tett a Gheorghiu-Dej Hajógyárban. Az üzemlátogatás során megsemmisítette egy szovjet exportra készült, 1100 tonnás hajó vízrebocsátását, majd részt vett a gyár dolgozóinak az üzem kulturális helyiségében rendezett nagygyűlésén.

A külföldi vendéget, a magyar pártvezetőket Tatai Károly, az üzemi pártbizottság titkára üdvözölte, majd Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottság titkára szót a gyár munkásaihoz.

Beszéde elején a Központi Bizottság nevében köszöntötte a Dej-Hajógyár dolgozóit, akik jó munkájáruk köszönhető, hogy a fontos üzem termelése nemcsak elérte, de túl is haladta az ellenforradalom előtti legmagasabb szintet, majd John Gollant, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának főtitkárát üdvözölte.

A továbbiakban rámutatott: az ellenforradalmárok és a revizionisták terjesztette eszmei zűrzavar nemcsak a mi pártunkban és dolgozóink között terjedt el, hanem érthető módon még erősebben hatott a nyugati dolgozók között, akik nem ismerhették az itteni valóságos helyzetet, s még inkább ki voltak szolgáltatva a burzsoá rádió és sajtó, továbbá a jobboldali szociáldemokraták tudatos megtévesztési kísérleteinek. Ezek egymásra licitáltak, hogy az ellenforradalmat minél tetszetősebb "nemzeti forradalom"-nak tüntessék fel. Angliában fokozta a zavart az is, hogy a Daily Worker volt budapesti tudósítója, Freyer maga is a Nagy Imre-Lozonczy-Haraszti csoport revizionista befolyása alá került, s a revizionista magyar újságírók által sugallt hazug szellemben tájékoztatta a magyarországi eseményekről az angol pártot és közvéleményt. Az angol testvérpárt tagjait annál könnyebben megzavarhatták ezek a dolgok, mert többé-kevésbé tudtak a súlyos hibákról és törvénysértésekről, amelyeket a párttagsággal, a magyar munkáscsapatlansággal és a szocializmus ügyével szemben a Rákosi-féle vezetés elkövetett.

/folyt.köv./

/Angol kommunista vezető...1.folyt./ t. b.

Az angol testvérpárt vezetői helyesen ismerték fel a nemzetközi helyzetet, kezdettől fogva tisztán látták a magyarországi események ellenforradalmi jellegét. A brit kommunista párt 1957 áprilisában megtartott rendkívüli kongresszusán Gollan elvtárs marxista-leninista szellemben elemezte a magyarországi eseményeket és helyesen határozta meg a párt politikáját. Kiemelte, hogy pártunk november 4-i nyilatkozata a lehető leghelyesebb volt, határozottan megmutatta, hogy hol áll a brit kommunista párt és felkérte a kongresszust "mutassa meg a magyar elvtársainknak, akikre most a legnehezebb feladat hárult, s akik valóban a szocializmust építik, hogy a brit kommunisták mellettük állnak és támogatni fogják őket."

A továbbiakban a szocialista tábor legyőzhetetlen erejéről, a Szovjetunió bámulatraméltó tudományos és technikai fejlődéséről, a tőkés országokban mutatkozó gazdasági válság jeleiről beszélt, majd a kommunista és munkáspártok tavalyi moszkvai nyilatkozatának történelmi jelentőségére mutatott rá. A szocialista tábor béketörökvéseit azzal segíthetjük legjobban, ha mindent megteszünk népgazdaságunk további megszilárdításáért, felmentéséért. Ezután rámutatott: a Dej-Hajógyár dolgozói első között tettek eleget a szocialista, s egyben hazafias kötelességüknek. A párt nevében köszönetét fejezte ki a dolgozóknak, a gazdasági és politikai vezetőknak az elmúlt évben végzett jó munkáért, amellyel kiérdemelték az élizem címet és a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Az üzem dolgozói átlagosan 14 és feletti napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedéshez jutottak. A KISZ vezetésével az ifjúsági brigádok lelkesen kiveszik részüket a feladatok megoldásából. A gazdasági eredmények elérését a jó politikai munka is segítette. Most dolgozzák ki a nagy anyagtakarékossági terv részleteit, amelynek megvalósítására csatlakoznak a diósgyőri vasasok kezdeményezésére megindult országos anyagtakarékossági mozgalomhoz.

A párt Központi Bizottsága nevében további sikereket kívánt a munkához, amellyel nemcsak a szocialista építést mozditják elő, hanem a szocialista és két-tábor további megszilárdítását, a proletárinternacionalizmus további erősítését, a béke ügyét szolgálják.

/folyt.köv./

B 58. kiadás 1958. március 27. 10 óra 15 perc

/Angol kommunista vezető.....2.folyt./

20.01

A megjelentek nagy tapsa közben John Gollan emelkedett szólásra. Anglia kommunistáinak és a brit munkásosztálynak az üdvözlését tolmácsolta. Kijelentette: örül, hogy itt-tartózkodása alatt már másodszor találkozhat magyar munkásokkal, akik között otthonosan érzi magát. Ezután arról beszélt, hogy pártja és a haladó brit munkások a magyar nép iránti együttérzésüket már 1956 november 4-én kinyilvánították azzal, hogy állást foglaltak a magyarországi ellenforradalommal szemben. Sohasem fogjuk ezt a lépésünket megbánni - mondotta nagy tetszés közepén. Ha a fasiszmus ismét uralomra jutott volna Magyarországon, ez súlyosan veszélyeztetné volna az egész világ békéjét.

Összehasonlítva a magyar és a brit hajógyári munkások helyzetét, megjegyezte: náluk egészen más gondokkal küzdenek a hasonló szakmájú dolgozók. Amíg a múlt évben csak hét olyan hajót gyártottak Angliában, amely nem került a forgalomba, az idén több mint száz új hajó vesztegel a dokkokban, a kapitalista gazdaságpolitika ésszerűtlensége következtében. A tőkés érdek Anglia gazdasági életének más területein is hasonló módon sújtja a munkásosztályt. Angliában is lakáshiány van, s ugyanakkor jelentős számú építőmunkás kereset nélkül áll. Ebben sem tud a kapitalista rendszer az ország és a dolgozó nép érdekeinek megfelelő megoldást találni.

A legnagyobb bűne azonban a kapitalizmusnak az, hogy magában hordja a háború veszélyét - mondotta ezután John Gollan. De a háborús szándék ellen ma már a békeszerető angol tömegek is egyre erőteljesebben, szervezettebben lépnek fel. Ilyen irányu törekvéseik sikerét megkönnyíti, hogy ebben a fontos kérdésben egyetért a világ minden békeszerető embere.

A nagygyűlés befejezésül a gyár munkássága által patronált 33-as számú Kilián György uttorócsapat pajtásai üdvözltek a vendéget, majd Vellai Imre öntő, a gyár szervezett dolgozóinak üdvözlését adta át. A gyár munkássága a külföldi vendégnek ajándékkal kedveskedett, amit Tatai Károly párttitkár nyújtott át.

x x x

Palme Dutt, Nagy-Britannia Kommunista Pártja politikai bizottságának tagja csütörtökön délután előadást tartott a pártiskolán. A küldöttség másik tagja, George Matthews, a Daily Worker helyettes főszerkesztője, a Népszabadság szerkesztőségébe látogatott el. /MTI/

20.06

10¹⁰

B 59. kiadás 1958 március 27 10 óra 35 perc

Szombaton délben nyílik meg id. Szabó István kiállítása

1958 március 27

Id. Szabó István szobrászművész kiállítása a Műcsarnok kamaratermében a Nehézipari Minisztérium, a Bányai ipari Dolgozók Szakszervezete és a Műcsarnok közös rendezésében szombaton délben nyílik meg. Id. Szabó István népi fafaragóból lett szobrászművész, s különös szeretettel foglalkozik a bányászok életéből vett témákkal. Tárlatát Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese nyitja meg. /MTI/

- o -

Szergej Obrazcovnak

1958 március 27

a Bartók tereben április 3-ára hirdetett önálló estje elmarad. A jegyek az április 5.-i, délután 4 órakor kezdődő előadásra érvényesek. A műsoron a Különös koncert szerepel. Technikai akadályok miatt az erkélyre váltott jegyek nem érvényesek, azokat vásárlási helyükön visszaváltják. /MTI/

- o -

Makarenko emlékest az I. kerületben

1958 március 27.

A Hazafias Népfront I. kerületi bizottsága és a kerületi MSZBT pedagógus szakosztálya csütörtökön emlékestet rendezett Makarenko születésének 70. évfordulója alkalmából a Petőfi gimnáziumban. Az esten megjelent V.A. Krjucskov, a szovjet nagykövetség képviselője, Kovács József, a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium Kossuth díjas igazgatója ünnepi beszédben méltatta a nagy szovjet nevelő munkásságát.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Mira Jeszemnica, szovjet irodalomszakos tanár szólalt fel. Elmondotta, hogy a szovjet iskola célja az új ember nevelése és ebben a szovjet pedagógusok sokat tanultak Makarenko tanításaiból. Makarenko rendkívüli fontosságot tulajdonított a pedagógus kollektíva munkájának és azt tartotta, hogy a kis közösség sohasem szakadhat el a társadalom nagy közösségétől. Ezt a szovjet pedagógusok mindig szemük előtt tartják.

A nagyszerű hozzászólást szünet követte, majd pedagógusok és diákok adtak ünnepi műsort. /MTI/

- o -

A Magyar Népköztársaság bécsi követsége

Kümm Gg Sr Mi jegyzékben tiltakozott a "Cél" című, Nyugatnémetországban megjelenő fasiszta lap ausztriai terjesztése ellen. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás 1958. március 27. 10 óra 40 perc

Hiralal Bose,

20.16 1958. március 27.

az indiai kongresszus párt ifjúsági bizottságának titkára - aki a NIVSZ és a KISZ vendégeként tartózkodik hazánkban - hosszú megbeszélést folytatott a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség néhány vezetőjével az indiai és a magyar ifjúság közötti kapcsolatok fejlesztéséről. /MTI/

-. -

Elutaztak a moszkvai Csajkovszkij verseny magyar résztvevői.

1958. március 27.

A moszkvai nemzetközi Csajkovszkij zenei verseny fiatal magyar résztvevői: Bán Melitta, Bella Klára és Szendrei Imre zongoraművészek, csütörtökön elutaztak Moszkába. Velük ment a zsűri magyar tagja, Hernádi Lajos zongoraművész, valamint a versenyre megfigyelőként meghívott Molnár Antal főiskolai tanár. /MTI/

-. -

Hangverseny nyári diáktáborozás javára

1958. március 27.

Az V. kerületi tanács és a pedagógus szakszervezet csütörtökön este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében hangversenyt rendezett. Az operarészletekből összeállított műsorban Szőnyi Olga, Járay József, Radnai György, az Állami Operaház tagjai, valamint László Annie, operanékesnő szerepeltek. Az összekötő szöveget Gál György Sándor mondta. Közreműködött a budapesti helyőrség központi szimfonikus zenekara Görgei György vezényletével.

Az előadás teljes bevételét a hárshegyi nyári diáktáborozás javára fordítják. /MTI/

-. -

Lengyel István XXII. kerület országgyűlési képviselője

1958. március 27.

a Baross Gábor telepi általános iskolában tartotta meg képviselői beszámolóját. A hallgatók érdeklődéssel figyelték a beszámolót és többen szóltak hozzá. /MTI/

-. -

20.22

20³⁰

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1958. március 27. 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. március 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 27-én, csütörtökön este 21 órakor:

Fagymentes éjszaka

Európa középső területei fölé továbbra is délnyugati széllel enyhe, szubtrópusi légtömegek áramlanak. A felmelegedés tovább fokozódott, így több helyen esik az eső.

Hazánkban ma egész nap felhős, párás volt az idő, több helyen észleltek kisebb esőt, a hőmérséklet általában 9-12 fokig, Nagykanizsán 13 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, párás idő, több helyen kisebb eső, mérsékelt délkeleti, déli szél, fagymentes éjszaka, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

1-4.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-10 fok között, helyenként 10 fok felett. /MTI/

-. -

- Vége -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1958. március 28.

6 óra - perc

Nyulszérummal a növények vírusai ellen - Új módszerek a vírusfer-
tőzés kimutatására

1958. március 28.

A Kertészeti Kutató Intézet növénygyűjteményeit a györgyházi telepen még hó borítja, s a múlt hetekben kivirágzott Téltemető nevű virágot is eltemette a tavaszba nyult tél. Domokos János, az intézet igazgatója elmondotta, hogy a korai zöldeleményeknek már a földben lenne a helye. Últetnék már a több mint száz fajtát képviselő, körülbelül egymillió Gladyolus /karavirág/ palántát, a budatényi telepen a szerződéses magtermesztésére Angliából küldött virágmagvak, az újmajori gazdaságban pedig a szintén exportra szánt tízfajta borsó vetőmagja várja a jó idő beköszöntését.

↳ azok

A Kertészeti Kutató Intézet az állandó kutatási témák mellett az idén különös gonddal foglalkozik az elit szaporítóanyagok, s elsősorban az exportra kerülő növények szaporítóanyagának - magvak, virághagymák, gumók, facsemeték, dugványok, szemzőhajtások, bujtások - előállításával, s fajtafenntartó nemesítésével. Rendkívül nagy jelentőségűek továbbá a vírusfertőzést megállapító új módszerek, amelyek alkalmazását az intézet kutatói az idén kezdik meg. Egyes növények - így a tulipán, a vörshagyma, a saláta, stb. - vírusfertőzöttségének megállapítására világszerte fertőzött nyulakból nyert szérumot használnak. Így mód nyílik arra, hogy már a vírusok lappangási ideje alatt, - tehát még mielőtt a betegség jelei kiütkeznének, - jóelőre megállapítsák a fertőzést, gátat vessenek elterjedésének, továbbá, hogy tanulmányozzák a vírusok közvetítőit, "bacilusgazdáit". A gyümölcsfáknál széles körben a fertőzött anyaggal való átoltás módszerét próbálják ki.

A melegágyi gazdálkodásnak régi kerékkötője a biológiai fűtőanyag /lőtrágya/ szűköse volt. Az intézet hajtatórészlegében az idén először alkalmaztak új komposzt anyagot - a takarmányozásra már nem alkalmas, cépusz kukoricaszárcsutkát megtépve és műtrágyával megszórva - amely 70 Celsius fokig is felmelegszik, s máris kitűnően bevált a melegágyak alapozásánál. A körülbelül 2000 négyzetméter üvegfelületű melegágyi gazdaság biológiai fűtőanyagának 30 százalékát az intézet kertészei már az idén így teremtették elő, s a közel jövőben pedig még számos egyéb komposzt-féle kísérleti alkalmazását készítik elő. /MTI/

..